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Zalaegerszeg
Nagy Emil igazságügymi­

niszter nagyíonto.sságu nyilat- 
kuzatot tett az igazságszolgál­
tatás reformjáról. Az igazság- 
iigyminiszter kijelentette, hogy 
az anyagi büntetőjog és a per- 
rendtartás megreformálása kap­
csán első dolga lesz eltöröltetni 
a zalaegerszegi iiiternálótábort. 
Kijelenti továbbá Nagy Érni!, 
hogy azok a rendbiztositási cé­
lok. amelyeket eddig részint az 
internálótáborral vélt elérni a 
kormányzat, részint pedig az 
igy nevezett rend törvény javas­
lat paragrafusaival igyekezeti 
megközelíteni, elérhetők ‘esz­
nek a megreformálj igazságügyi 
eljárás alkalmazásával, anélkül, 
hogy a közigazgatás kezébe 
kellene átjátszania a bíráskodás 
magasabb tisztét.

Az igazságiigyminiszter kije­
lentése ni remény sugarát vil­
lantja fel előttünk. Végre vala­
mi kézzelfogható támaszpon­
tunk van arra. hotrv a magyar 
életnek, a magyar konszolidá­
ciónak ez a szégyenfoltja mégis 
csak eltűnik a ’öld sziliéről 
Csak mielőbb el vele! Csak mi­
előbb el a szégyennek e lángoló 
pecsétjével, u dühös elégedet­
lenség e tenyésztő melegágyá­
val. a jóizlés, a jó érzés e durva 
hullató köveivel, c vörös posz­
tóval a nyugati államok szemé­
ben. e világesuijával. e szükség­
telen. terhes, lidércuvomásos 
rosszal!

lés szűnjék meg végre az a 
képtelen álktpot, hogy egy or­
szág szabad lakosait a XX. sza­
zad harmadik évtizedében bitói 
ítélet nélkül lehet szabadságuk­
tól megfosztani. Ha Nagv Emil 
szavait szószerint kell értenünk, 
ha nincs mögötte ,,politika“, ak­
kor u közel napokban egy inért- 
ioldes lépést tesziik a konszo­
lidáció tele. Higyjiik. hogy úgy 
van! Mert az megint rémséges 
cs végkép tragikus volna, ha 
azokba a reformokba, amelyek­
kel most — ttgv látszik — ltosz- 
szu esztendők jármát rázhat­
nánk le. valami ördögi mester­
kedés be tudna lopni olyan fo­
gásokat. olyan rejtett, orv értel­
meket, amely a megreformált 
igazságügyet ellentétbe hozná a 
demokrácia és a humanizmus 
örök követelményeivel.

Reméljük, hogy nem lesz így ; 
s sorsunk fölött — ó régi álom! 
-- ismét csak a tiiggetleji bíróság 
fog dönthetni s nem a közigaz­
gatás függő állásban levő hiva- 
ialnokai, reméljük.- hogy meg­
kezdődik az alkotmányosság 
rekonstrukciójának várva-vart. 
üdvös, netuztíímoutö munkája1

8 hapmadiA kelleti képviselőválasztás
Hagy Vince, az ellenzék jelöltje Debreczenben

Oebreczen III. kei iiietcbeu 
egyszerre nagy erőre kapott a 
képviselőválasztási mozgalom a 
szociáldemokrata párt központi
választmányának szerda e;,ti 
határozata folytán, amelyben 
elállott a külön szociáldetnuk- 
rata jelölt állításától és dr Nagy 
Vince volt belügyminiszter te 
h'ilt,sexe mellé sorakoztatta a 
dchreezcni mtmkéisválasztok to 
maiiét. A liberális és demoktaia 
polgárság körében. untéit ur 
Nagv Vince kezébe óhajtja íe 
tenni Debreczen III. keriilvlénc;: 
kúnviscietét. nagv megelégedés* 
keltett a szociáklejnokrata párt 
központi választmányának ez a 
határozata, mert a liberális 
front egységét látták biztosítva 
a szociáldemokrata párt állás­
foglalásában.

Dr Nagv Vince ma este meg­
érkezett Dekretzenbe. A kóreje 
csoportosuló választók még az 
est folyamán megtalálták az 
érintkezést a kénviselöielöliívf. 
s e’határozták. hogy már a leg­
közelebbi napokban megkezdő 
a szervezkedés és az agitáció 
munkáját: meg fogiák alakítani 
azokat a szervezeteket, ame­
lyek a választási mozgalom ve­
zetésére hivatottak és rövide­
sen egybehívták a választó 'pol­
gárok és munkások nagygyű­
lését, hogy a választó közönség 
széles rétegeinek ióvábavvá.ut 
alá bocsássák dr Nagy \ ince 
képviselői jelölését.

Hogy kivel vagy kikkel fogja 
összemérni ereiét dr Nagy Vin­

ce. még biz- mialatt. Az cgy- 
ségespárton még nem alakúit 
ki végképen a képviselőjelölt - 
ség kérdése, egyelőre csak kom­
binációk merülnek fel sereges­
tül és ellenőrizhetetlen módon. 
Annyi bizonyos, hogy a vá­
lasztók egy csoportja, amely 
az egységes párthoz tartozó­
nak mondja magút, dr liacndel 
Vilmos jelöltségét óhajtja és 
küldöttséget készül meneszteni 
az országos egységes párt ve­
zetőségéhez. hogy dr Maciidéi 
Vilmost hivatalos jelöltnek is­
mertesse el. azonban legalább 
is kétséges, hogy az országos 
cgvségespárt hallandó lesz erre 
a szívességre. Minden vaiószt 
niiseg amellett szól. hogy az 
egvségesnárt. ha nem talál 
olyan jelöltet, akivel a s-kv.i ki­
látásával kísérletezhetik, meg­
adja ugyan a támogatási h'aen- 
deí Vilmos részére, de teljes 
nyíltsággal nem fogja fit jelölt­
jének vallani és elismerni, meri 
Hadidéiról odafenn is tudjak, 
hogy a VVo'ff-frakció embere 
és ezért a párt mérsékeltebb 
csoportja szükségesnek tart bi­
zonyos óvatosságot épen ma. a 
mikor magában a párt kebelé­
ben maguknak igyekeznek meg­
szerezni az. irányítás teljessé­
gét.

A mai nap folyamán elter­
jedt hírek szerint ifi. dr Mngoss 
(iyörgv is föllép a III. kertilc;- 
ben. még pedig pártortkivüli 
programmal.

A nemzetgyűlés szünéte megérleli a döntést
Budapesti tudósítónk jelenti: 

A kormány és az egységes párt 
rendületlenül készül a nemzet­
gyűlés szünetére, bár az indem- 
nitási vita még lávában tart. 
sót — mint jelentettük csak 
kedden kezdődnek meg a nyolc­
órás ülések és az ellenzéknek 
még sok mondanivalója van. 
Mégsem lehetetlen. Itogv a most 
kezdődő hét meghozza az tn- 
demniíási vita végét, azután pe­
dig mégis csak megkezdődik a 
parlamenti szünet, amely elő­
reláthatóan hosszat ideig fog 
tartani. A hosszú szünetre szük­
sége vau a kormánynak, egy­
részt a földrefornmovella elin­
tézése szempontjából, másrészt 
é< különösen pedig az egysé- 
gespárt egysége érdekében.

Az Ute a legjobb orvos, 
ezt tartja a kormány és reme i. 
Itogv n hosszú szünet alatt miml

a két égető problémát sikerül 
neki megoldania, bármilyen sú­
lyosak is. Mint ismeretes. Sza­
bó István miniszter erősen lekö­
tött" magát az eredeti tervezet 
mellé, nem kevésbbé szilárdan 
foglalt állast a javaslat ellen az 
Omge. és nagv kérdés, hogy 
Delhién miniszterelnök kiegyen­
líti) kísérleteinek mey'esz-e az 
eredménye, ha a szünetet hosz- 
szttra tervezik is. Épp ilyen ne­
héz feladat az egységesért 
egységének megmentése is. ii 
tetve annak a kérdésnél- az el­
döntése. hogy kinek a kezében 
legyen a vezetés: Bethleneden 
és vele a mérsékeltek kezdően, 
vagy (tömbös és vele a szélsv 
jobb frakció jut-e domináló po­
zícióba. Ezt a kérdést is. a pát­
iaméin nyári szünete fogja meg 
érlelni, a szervezkedés, az or­
szágos hangulatkeltés, a füves

toborzása adja majd a pohtiKa 
nyári eseményeit, mert mire 
ősz beköszönt, a helyzetnek te ­
jesen tisztulnia kell: a földre­
form sorsával az egységespárt 
sorsa is eldől.

Félhivatalosan jelentik: Teg­
nap este minisztertanács volt. a 
melyen folyó ügyekkel foglal­
koztak. Egyes lapoknak az a 
beál'itása. Itogv azon a földre 
fonti-novelláról szó lett vonta, 
nem felel meg a valóságnak, ká- 
löniisképen az a beállítás neu,, 
hogy a miniszterelnök bantuly 
fél javára c kérdésben lekötötte 
volna magái. A miniszterein"!, 
különben is semmiféle érdek 
képviseletnek az akaratát nem 
vezetheti győzelemre, amennyi 
ben ő csak egy érdek gyözel 
inét akarja és ez: az o.szág 
érdeke.
Rétidén cs Raknvszky Nyíregyházán 

Budapest. itvlius 7. Ma este fel 0 
órakor utazott il Belliién István gróf 
miniszterelnök. Rakovs/kv Iván hel- 
üi'Vtninisz.rcr beszámolédárn. ifibb 
■iiint ?5 képviselő kíséretében. A mi­
niszterelnök részt vesz a vasárnapi 

tn számolón és a hétfői napot is 
Nyíregyházán tölti., ahol főbb ünnep­
ségen vesz részt és csak kedden dél­
ben érkezik vissza a fővárosba.

A tisztviselői létszámcsökkentés 
A nemzetgyűlés pénzügyi hizottsá- 

-a kedden kezdj tárgyalni a tisztvise­
lői létszámcsökkentésről szóló tor­
s' '-nviavaslafot. finely ellen az ellen­
zék naev támadás'-',

Az ellenzék bírálati', főleg a nvtig- 
diira vonatkozó rendelkezések ellen, 
valamint a főispánoknak a tanítók k:- 
pevez.ésc é< áthelvv/dse körül adan­
dó jogai ellen irányul.

Ismét meg'""d' /■''vi 1 \ <iz/:íS, 
az árdrágítást

Budapest. iidfns 7. Napok éda ’i,; 
már a harc Rwl dános közélelmezési 
miniszter és 'öhb kn/etelmez""-' érde­
keltség között, amehek a miniszter 
ismételt figyelmeztetésére sem Um 
lnnénk indiokolatlanet "s tnlzo tan f1'.- 
emelt áraikat leszállítani.

A miniszter, mint ui hiába mutatta, 
ki az árak felemelésének indokolat­
lanságát és hiába hivatkozott a szo­
ciális téren elöálllialó veszedelmekre, 
beváltotta fenyegetését és a pénteki 
minisztertanácson felhatalmazó!' kért. 
hogy az. indokolatlan árdrágítás ellen 
büntetőjogilag eljár hasson.

A miniszter-tanács twi/izáíérnü ír. 
elötieir.icsztéshez és pedig ahr 
formában. Itogv a most folyó indemni- 
tási vita során a felhatalmazási tör­
vénybe külön szakaszt iktatunk be. 
amely megadia a közélelmezési mi­
niszternek azt a lehetőséget, hogy az 
indokolatlan árdrágítók ellen elbírhas­
son. Az mdemnitas módosítására vo­
natkozó javaslat benv nitasa a 
héten tog mestörtémii. A íeltialalma 
zási törvény ui szakasza a malmnva 

;.dalolt ellett Irányul elsősorban.
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ioliégvarinati és kisx árdai gimnáziu-
mokat nein érinti a tervezet

\ budapesti és a vidéki lapukban 
az utóbbi hctekhei] olvan bírok leien- 
:ek nice. hug\ a közoktatásügy i koi- 
iminy/at takarékossági okokból be­
szüntet egy es középiskolákat, némely' 
lUtmiom intézettől pedig megvonja az. 
államsegélvt. E hírekről Uly Lajos 
ilebrcczeni tankerületi kri. főigazgató 
Ivy v\ I atkozott:

Magam is olvastam ezeket a lu- 
rcUct Hivatalosan ’s tudomásom var. 
róla. hogy a -közoktatásügyi kor­
mányzat az ország csakugyan nehéz 
gazdasági viszonyai folvtán abban a 
kém szerhelyzetben vau. hogv " 
liáné középiskolát megszüntet. illet­
ve másiaiu. jórészt szakirányú kö­
zépiskolává szervez át. A miniszter 
av azonban sokkal nagyobb megbe­
csülnie és értékelője a kultúrának, 
semhogv a tényleges szükségletet be­
tölt,; iskolákat tisztán takarékosáig!
szempontból megszüntetni szándékozó­
nak. Csak arról van szó, hogv azok 
az intézetek, amelyek csekély népes­
ségük és fogyatékos didaktikai iel­
szerelésük révén nem tehetnek a mű­
velődésnek hasznos .szolgalatot, di- 
niiuiultassafiak és a felszabaduló 
uiiva-Ki- evőt íi többi életképesebb es 
csakúgy an szükségletet betöltő iskola 
javára iordithassák. Az iskola-meg- 
sziintetés tehát semmiesetre sem je­
lent kulturális veszteséget, csak az 
anvagi és kulturális uríik gazdaságo­
sabb kihasználását.

Hogv mely iskolák szuntcfteinek be. 
e pillanatban még nem eldöntött dő­
lő;. \ közoktatásügyi kormány na 
;yon alapos mérlegelés után fog éti­
ben az egyes városukat csakugyan 
fájdalmasan érintő kérdésben dön­
teni. Ami spéciéi a tiszántúli közép­
iskolákat illeti, itt még szintén nincs 
végleges döntés és azok a híradások, 
melyek a tvliérgyarmuti és nyírbátori 
állami iskolák megszüntetéséről s a 
vtnuisi. kunzugi és békési református 
gimnáziumok államsegély megvoná­
sáról szólunk, egyelőre csak kombi­
nációknak nevezhetők. Ma még csak 
az bizonyos, hogy n tlcbrcczimi. nyo- 
, g vlui-ni iskolákat 'nem fenyegeti ve­
szedelem és Ugyancsak kétségtelen a 
fennmaradása a kitiigő internálások- ] 
kai megerősített htiUUtboszárményi es 
mezőtúri református főgimnáziumok­
nak. Ugyancsak nem vitás az élet- 
beumaradása a kisvürdai állami m- 

•. imná'/inmnak. melyre u íelsoti- 
szántul kulturális életében nagy sze­
rep iog várni, mert a nyolc éven at 
befejezetlen iskolapalata \loser Ernő 
nemzetgyűlési képviselő páratlan agi­
litása révén, az állam nagy áldoza­
taival. fokozatos beieizést nyer. úgy 
hogv az ország e legnagyobbméretii 
modern iskola palotája nemcsak ^ egy 
teljes s az alsó osztályokban párhu­
zamos osztályokkal ellátott főgimná­
zium elhelyezésére lesz elegendő, liá­
nom bőséges hely murád egy 100— 
I..M íőnyj interuá'us sTiná-n is. Lnnék 
,i jelentősége Kisvárüáiiak Ruszka- 
krajnához való közelsége révén nem­
csak kulturális, hanem nemzeti fon­
tosságú is.

Általában véve felesleges az. érde­
keli szülőknek és városoknak izgul­
ni ok az iskola-megszüntetések miatt, 
mert n közoktatásügyi kormány e/t 
.1 kényes kérdést olyan körültekintés­
sel és az összes felmerülhető szem­
pontok figyelembe vételével végzi, 
hogy az iskolák ötletszerű vagy meg- 
okolatlam beszüntetésétől igazán nem 
kell félniük.

\ törökök otthagyják Lausamiet 
Zürich, július 7. A török dejegáco 

taglalnak egy része több szakériüv ■! 
együtt már a jövő hét elején Láusan 
nőből visszautazik Angolaiba.

A bolgár forrongás
Rónia, inliiis 7. Belgrádi ielcnifés 

szerint Daionov bolgár agrár vezért 
meggyilkolva találták. Bukaresten Ke­
resztül bolgár parasztpárti és konnntt- 
nisla kormányellenes mozgalmakról 
ii'miizk jelentések, mely mozgalmakat

Megszűnik a zalaegerszegi internálló-tábor
Az igazságügyin iniszter elkészült a büntető-reformmal

Budapest. iu 1. 7. Az cgrvscg.t:s- 
párt legutóbbi vacsoráján feltű­
nést keltett Natív Emii ica/ság- 
iigyminisztemek az a kijelenté­
se.’hojíV ez egész magyar igaz- 
ságiig" reformját 12 mm alatt 
elkészíti és a nemzctyviilcs ele 
terjeszti. Az iiíazságiigyminisz- 
terium kodifikáló osztalyáoati 
már elkészültek az anyagi bün­
tetőjog és a bűnvádi per rend­
tartás reformjával. Az anyagi 
büntető .iog reformjáról szóló 
törvényjavaslatot meg az in- 
d email ás vitája loiyumán a 
nemzetgyűlés ele terjeszti az 
igazságügy miniszter.

A miniszternek az. a terve, 
hogy amikor a nemzetgyűlés 
megszavazta az anyagi büntető 
jog reformjára vonatkozó tör­
vényjavaslatot. nyomban intéz­
kedésnek kell történnie a sze­
mélyes szabadsagot jelenleg 
korlátozó intézmények és pe­
dig elsősorban a zalaegerszegi 
internátló tábor megszüntetésé­
re vonatkozólag. Az internáló 
tábor feloszlatása elhatározott 
szándéka a miniszternek és a 
törvényjavaslat több pontja

olyan intézkedéseket állapit 
meg az állami és társadalmi 
rendre veszélyes eg vének bün­
tethetősége céljából, amelyek 
az internáló tábort teljesen fö­
löslegessé teszik, bzek az in­
tézkedések azonban elütnek a 
rend törvényjavaslatban terve­
zett rendszabályoktól, lgv sem­
mi körülmények között nem 
szerepel benne a közigazgatási 
hatóságoknak, különösen a 
rendőrségnek az a jogkiterjesz­
tése, amely miatt a rend tör­
vényt az ellenzéki politikusok 
részéről oly sok heves támadás 
érte.

A készülő törvényjavaslatról 
még annyi szivárgott ki. hog> 
az álla mi rendre veszedelmes. 
illetve gyanús egyének felett az 
ítélkezés kizárólag a bíráséig 
hatáskörébe tartozik. Helyte­
lennek tartja a miniszter ugya­
nis azt. hogy a bíróság megke­
rülésével közigazgatási tisztvi­
selők személyes szabadsagot 
elvonhassanak emberektől ak­
kor. amikor befejezett bűncse­
lekményről szó nincs.

Éles belga-francia
a német kormányhoz

Paris, inliiis 7. (Havas.) Londonból 
jelentik: Itt az a bír terjedt el. hogy
Belein jegyzéket intézett a német bi­
rodalomhoz, amelyben azt kívánta, 
hogy Cuno kancellár ítélje cl a rajlia 
vidéki és a ruhrvidéki merényieteket. 
Franciaország csatlakozott clicz a bel­
ga lépéshez. Ha a birodalmi kanccliar 
Belgium kiváltságát nem teljesíti, ak 
kor a francia és belga nagykövet el­
hagyja Berlint és a nagykövetségek 
vezetését ügyvivőknek adták ki.

Poincaré a pápa leveléről
Paris, iulius 7. A kamara tegnapi 

ülésén Poincare beszédet mondott, a 
pápa leveléről. Mindjárt a beszed ele­
ién óva intett attól, hogv az incidenst 
fclíuiiák. Hangoztatta. hogv .hmmirt a 
többi diplomáciai képviselővel egyide­
jűleg értesült a levél küszöbön álló 
nyilvánosságra hozataláról és mar in­
ni us 27-én hivatkozott (iaspari elölt 
arra a benyomásra, amelyet a levél 
Franciaországban kelteni fog.

Poincaré hangsúlyozta a/J is. hogy 
a pápa felfogása közeledik Franciaor­
szág szövetségeseinek felfogásához. 
Már csuk azért is teljes nyugalommal 
kel! megítélni a levelet.

Franciaország számára a pápa fej­
tegetései természetesen csak taná­
csuk. amelyek nem kötelezőek sem a
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hívőkre, sem a papokra. Franciaország 
ragaszkodik ahoz a régi alap elvhez, 
inelv szerint a pápa csak egyházi dol- 
- ;;kkai foglalkozhatni. Poincaré sze­
rint a pápa levele nem ok arra. hogy 
a vatikáni francia követséget vissza­
vonják. még a követnek ideiglenes 
vissza Ili vásárasinos szükség.

Poincaré azzal folytatta, hogy Fran­
ciaországot semmilyen egyházi vagy 
világi hatalom nem térítheti el attól, 
hogy a Versailles! békeszerződés 
visszahívására nincs szükség.

Franciaország, amely máit' szák 
milliardth előlegezett. sajnálattal 
kényszerítve érzi magát arra. hogy 
bizonyos nemzetközi pénzügyi kon- 
ccrnckcket még egv ideig várasson.

Németországnak elsősorban abba 
kell hagynia alávaló ellenállását. Ha 
Németország azután teljesíti kötele­
zettségeit. ki ingják ürítem a Ruhr- 
területet a német teljesítmények mér­
tekének arányában. Ezek olyan igaz­
ságok. amelyekről remélhetőleg Fran­
ciaország szövetségesei és a Vati­
kán is meg fognak győződni és ame­
lyeknek diadalát Franciaország bizto­
sítani fogja. (Hosszantartó helyeslés.) 
Rollin. Blum és Hcrriol képviselők 
beszédei után a kuma.ru háromszáz- 
nyolc szavazattal százkileneven elle­
nében elfogadta a kormány egyszerű 
napirendi javaslatát.

„ A pápa arra a kérésére, hogy i le­
velet változtassa meg. azt telette

A legfinomabb férfi- és női

ÜKBŐL 6YÜP1SZÖÜETEH,
ti n 1 e rrrro nlr Irnlnlf 1*11grenadinok, női- és gyermek kötött ru 

hák, harisnyák állandó és olcsó besierzósl forrása a

MAYER DI1TARUHÄZPiac u ,8‘_______  __ (Tiszti palota)
Tulajdonos: Mayor A. János.

állítólag Oroszország is lámogáti.

ÄGambrinusban
ma ess
minden este Kiss Bélaéstiöi zenekara 

játszi A

A keresztény igazságosság és cin. 
berszeretet szelleméhez akartam apel-

Berlin iulius 7. A birodalmi kancel- 
lár és a Pápai uuncius legutóbbi ta­
nácskozásai a szabotázs kérdéséről 
u ijnap délelőtt mentek végbe. A biro­
dalmi kancellár ma is fogadta a nun- 
viust. de a megbeszélésen nem a 
szabotázs kérdéséiül volt szó.

Olaszország állásfoglalása 
Páris iulius 7. (Wollt.) Londonból 

jelentik: Hivatalos forrásból szerzett 
értesülés szerint ezentúl az olasz kor­
mány azoknál a diplomácia tárgyalá­
soknál .amelyek Londonban a nem tu 
a iául a t. a jóvátételt kérdés es a Rum. 
vidék megszállása ügyében Icfoly .lt­
unk képviselve lesz. Mairhcse dtllu 
Torettának a külügyi hivatalban teg­
nap tett látogatását ezzel magyaráz- 
zak.I ondon. iulius 7. C íi izem 'óvd ta­
nácskozásának eredményét az olasz 
nagykövettel röviden a kővetkezők­
ben foglaljuk össze.

Olaszország kész. Anglia mellett 
kitartani abban a törekvésben, nn^v 
a/ angol-francia nézetet egymáshoz 
közelebb hozzák a Ruhrkérdesbcn es 
a íóvátételi probléma, tekintetében. 
Lord Curzon kijelentette, hogy Erűn- 
ciaország ezidöszeriut álláspontéit 
még mindig nem fejtette ki elég vi­
lágosan és a szóbeli válasz sem elett 
határozott. . . ,\ limes szerint Oiaszorszabnak az 
az álláspontja, hogy a íóvátételi kérdés 
rendezését a nemzetközi adósságuk 
rendezésétől kell függóva tenni. 
Szükséges, hogv Németország egyez­
kedési moratóriumot kapjon. Ésszerű 
fizetési tervezetet kell megállapí­
tani kielégítő gazdasági zálogokká,. 
Ma mindez kel a feltételeket teliesi- 
tik. akkor Franciaország ürítse ki a 
Ruhr vidéket.

Anglia és Amerika egységes 
állásponton

Paris, iulius 7. Draw lord un goi 
nagykövet, utána Herick amerikai 
nagykövet jelent meg Poiticárénál. A 
két aiidencia tartulmáról erősen titko­
lóznak. A kormányhoz közelálló kö­
rökben feltűnőnek mondták, hogy a 
két látogatás közvctóiemir egyintas- 
uán következett he cs ebben bizo­
nyos összhangra következtetnek Ang­
lia és Amerika között.

A franciáknak csak kapituláció kell 
London, iulius 7. A francia és belga 

követ tcgiuip este lord Ourzoini-i' 
tárgyalt, de egyikük sem nyújtott át 
Írásbeli jegyzéket. A Daily 1 clcgraph 
jelentése szerint, a francia dtmrcli 
mindinkább azt a bizonyságot dom­
borítja ki. hogy a francia és angol 
álláspont a Ruhr -.kérdésben nem 
egyeztethető össze. A franciák, ugy- 
látszik nem tartják sürgősnek, hogy 
u német javaslatokra válaszoljanak. 
Ami egyáltalán érdekli őket. az Né­
metország kapitulációja.

A francia terror
Düsseldorf, iulius 7. I egnnp óta az. 

összes itteni újságokat betiltották. A 
franciák német nyelven adnak ki új­
ságot. amelyet ingyen osztogatnak.

Köln. iulius 7. Mint a Volff-inoda 
megbízható forrásból értesül, a fran­
ciák a forgalmi zárlatot további hat 
héttel meg akarják hosszabbítani, 
mert a duiSburgi v a sitii szerencsét 
len.ség tetteseit még nem nyomoz­
ták ki.

Dr. Ovtitzner kormánvelnök Mon­
signore Testa pápai delegátushoz le­
velet intézett, amelyben utal arra, 
hogy rettenetes nehézséggel iár a for­
galmi zárlat az élelmiszerekkel való 
ellátás tekintetében.

A törökök és az. oroszok 
Konstantinápoly, iulius 7. Az aiigo 

rai kormány letartóztatta az orosz ke 
ruskcdclml küldöttség egv tagját, aki 
kémkedés gyamiia alatt áll.

Moszkva, ink 7. (Havas.) Kraszin 
lemondott a londoni orosz keiuskedvl- 
mi delegáció vezetői állásáról.

ITÜKÖRGYlRTlS
mindenféle uj tökrök készi-

Itósc. régi tükrök újra öntése
CSAPÓ-UTCA 19.
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l'^sämvl «iszacsegei földbirtokost 
-utak zsarolással, orgazda- 

' ' 'román barátsággal vádolták,
u-nvitási eljárás alá vontak. A szél*

' kun hasábjain lekicsinylő. gunyo- 
r" ! ’„A/ó cikkek dobták nevet, 
Lrvóniscgct olcsó prédának.

' \ Klein Sámuel elten folyamatba 
, pHAriis csak most nyert befeje­

zi Ca kir Curia a napokban meg- 
Zrtótr tárgyaláson dr Gábor Jenő 
,‘l.jg előterjesztéseinek lielytadvi. az.

1 • bíróságok egy évi, illetve nyolc 
ikv’i börtönbüntetést kiszabó ítéleteit 
megsemmisítette és Klein Samué t az 

lene emelt vádak alól felmentet e. A 
^ Curia Ítéletében megállapító ta 
K cin Sámuel eljárásának teljes jóhi­
szeműségét. nviltságáf és egyenesse- 
Z és ezáltal elégtételt adott egy sn 
kát szenvedett és meghurcolt ember­
nek és ártatlan családjának,______

„Ä dáciai kérdés 
megoldhatatlan"
London, iul. 7. A Times a 

rrenfl határozatról és a romániai 
kisebbségek kérdéséről írvan, 
;izi mondja, hogy Hadrian csa­
tár azért vonult vissza Darui­
ból mivel nem tudta megoldani 
a dániai kérdést. A népszövet­
ség hasonló helyzetben volt, a 
mikor a magyar-román ellen­
tétel elsimítani igyekezett. Ap- 
ponyi és Titulescu vitája rend­
kívül magas színvonalú volt. Az 
lóságok kifejezik azt a reményt, 
hogy a két felfogás közti ellen­
tétnek nem lesznek kedvezőt­
len következményei.

Budapest, julius 7. A sémi népszö­
vetségi konferenciával kapcsolatban 
terjesztett hitek nem felelnek me.g a 
valóságnak. Az. úgynevezett brüsszeli 
megegyezés már csak azért nem 10.te­
teit létre, mert ezen hírek szerint a 
Ittiisszeli megegyezés a genfi konfe­
rencia határozatán alapszik, mai pe­
rn,, a genfi konferencián semmitele 
határozat nem jött létre. Ebből oo mse 
következik, hogy a brüsszeli konfe­
renciáról a genfi nepszov eVregllcJi. 
nem hoztak semmiféle ha arozatot. 
Annyi tény. bogy ezekből a koméi én­
ei ókból megállapítható, hogy a nép­
szövetség nem áll feladata magusl.i-
„II irm lépett közbe kellőkép.a ki­

sebbségek érdekében, hímek tolyo-

I,tánya az a tény is, hogy az utódáUa- I imperialisztikus i'olUfká 
titok muk-nap után mind erélyesebb mind f«kozo«Ub J"»
inipci'iali.sztikus politikívti i oly tatnak | ur/.ik inasuk * - . V
Magyarországgal szemben. Unnék az leginkább a ktsebnsivik. .

A Kettőskereszt Vérszövetség titkai
Az egységespnvt egyik liberális tagja interpellAcioi a

készült
Budapesti tudósítónk jelenti:

Az egységespárti liberális kép­
viselők a Gömbös-csoporttal 
szemben a helyzet tisztázásai 
követelik és különösen egy kép­
viselő nevét hozzák ezzel az ak­
cióval kapcsolatba, hz a képvi­
selő az ellenzéki vezérekkel is 
érintkezésbe lépett, megszerezte 
ut adatokat a Kov.ács-testvérek 
bűnügyével kapcsolatban és 
szóvá akarta tenni az ügyet a 
nemzetgyűlésen. A szerdai in- 
terpellációs napra készült ez a 
nagy érdeklődéssel várt felszó­
lalás, amely meg akarta világí­
tani a Kovács-ügy összes még 
homályos részleteit. Az inter­
pelláció kiterjeszkedett volna 
mindazokra a kérdésekre, ame­
lyeket Rassay Károly csak fu­
tólag: érintett beszédében. A Ko­
vács-testvérek ügyének k kié­
pülésé előtt Vázsonyi Vilmos és 
Rassay Károly megjelentek a 
miniszterelnöknél és {elunták 
előtte, hogy milyen szétágazó 
és nagyarányú bűnüggyel áll­
nak szemben és a legsürgősebb 
rendszabályokat Kérték. A mi­
niszterelnök a tárgyaias sorait 
a következő meglepő kérdéssel 
fordult Rassay Károly hoz:

— Ismered a Kettős Kereszt 
Vérszövetséget?

— Csodálkozom, kegyelmes 
uram. hogv épen tőlem kérde­
zed ezt. miért nem fordulsz az 
országos főkapitányhoz, ki min­
den bizonnyal jobban van infot- 
utálva, mint én.

A miniszterelnök ezután rész­
letesen informálódott a kettős 
kereszt vérszövvtségröl, annas 
működéséről és céljairól és ki­
jelentette, hogy a kapott adatok 
birtokában tisztázni fogja a tit

kos szövetkezet ügyét.
Az az egységespárti képvi­

selő, aki ebben az ügyben inter­
pellációt akart elmondani, azért 
helyezkedett várakozó állás­
pontra, mert a miniszterelnök 
az ellenzéki vezérpolitikusoknak
kijelentette, hogv a Kovács- 
testvérek ügyét a leggyorsab­
ban íötárgyulás elé viteti. A 
mennyiben az ügynek bármi­
lyen módon való elposványo- 
sitása vagy elhúzódása követ­
keznék be. az említett interpel­
láció az egységespárti képviselő 
részéről el log hangzani, libben 
az interpellációban követelni 
fogja, hogy sürgősen tisztaztas- 
saiiak a háttérben levő részle­
tek és fel fogja tárni nemcsak a 
Kovács testvérek ügyét, hanem 
a kettős kereszt vér szövetség 
minden titkos anyagát, amelyek 
az illető képviselő birtokában 
vannak.

Az ellenzéki politikusokkal 
folytatott tárgyalások során

Szerenád
_Oscar Wilde

Halkan kering az esti szel 
Az egeumi tengeren 

S lakod márványlépcsninel 
Tyv ysomakom vár idelenn. 

Jöjj! a vitorla már dagad.
Őrzőid álom nyomta el,

Ó, ttagyd el liliomágyadat.
Jövel, szerelmem, ó, jövel.

Nem jön le, mondták már nekem 
Nem indító meg eskü még. 

fis nem dicséri senkisem 
A nőt. ki szép. de szive jég.

A vágy előtte mind hitt,
Szerelmi kínhoz mostoha,

S szeretve, mint csak egv fin. 
Nem nyerhetem cl őt soha.

('). mondd nekem hit tengerész.
Arányló íiirtic csillog ott, 

Vagy puszta harmat az egész, 
Mit egy virágszál elfogott?

Ó, mondsza matróz, látod-e 
Hölgyemnek Hljomujjait?

Vagy csak hajóm fényien ide 
S a por. mit a szél partra vitt.

Nem! mégse harmat lengedez. 
Sem por., mit a szél partra m. 

Az én imádott hölgyem ez,
A hókarú. arany ham. 

tlójába titkon átkelünk.
Evezz, evezz, liyóslcgóny.

Az iidvkirálvnö van velünk.
Kit Oréciából viszek én.

llalk ícny dereng az égen, im!
Egy óra s a, nap újra kel.

Fel a halóra! Emberim.

S te drága nő, el. innen, el!
A szél trójai partra fű.

Evezz, evezz, hajóslegény. —
Mim csak szerethet egy hu. 

örökre Iliin szeretlek én!
Ford.: Otilik Endre.

Kedvesem közelében
— Goethe —

Pád gondolok, ha nap sugara csillog 
A tengeren.

Kád gondolok, ha hold ezüstic- villog 
A hús eren.

Ve lengsz elém. Int kint a messze utón 
A por lebeg.

Vak éjjelen, ha ka resti, lenge hídon 
Vándor remeg.

I , zengsz felém, ha távol, tompa zajial 
A hah zúdul,

A hús ligetbe hívsz osonni halkkal.
Hol csend az tir.

Veled vagyok; ha még oly messze is
vagy.

Hozzám közel!
A nap lehull, kigyul ezernyi csillag: 

jövel, jövel!
Ford.: Kardos Pál.

Debreczeni ujságii
Fgy elsiilyeclt világ törmelékeit ka­

partuk össze szerető és gyöngéd 
ujjakkal, a régi Debreczen, a háború 
és forradalom előtti Debreczen ne- 
hány emlékdarabját, amelyet az évek 
hiivcszpálcáia édessé aranyozott, 
kedvessé eziistözött. Arany es ezüst 
törmelékek közül emeljük ki a regi- 
régi. békebeli Debreczen néhány fur­
csa és nagy «erű figuráját, néhány

Hetiden István gróf miniszter 
elnök kijelentette, hogy a_ nyo­
mozás kizárólagos vezetésevei 
Marinovich Jenő főkapitányt 
bízta meg, aki attól a pillanat­
tól kezdve, amikor az ellenzéki 
képviselők közbelépése megtör­
tént. Pintér Brnö rendörtana- 
csossal együtt folytatja a nyo­
mozást. Amennyiben a minisz­
terelnök által kilátásba helye- 
zott energikus eljárást nem ioly- 
tatnak le sürgősen, az egysé­
ges pártnak az a csoportút, a 
inelvnek vezető tagja az inter-- 
peilálni készülő képviselő, leg­
feljebb két héten belül nyilvá­
nosságra lógja hozni a titkos 
adatokat. A nyomozás során 
fölmerült az a gondolat. Hogy

debreczeni újságírót, elteled teltei es 
elfeledhetetleneket. halottakat es Hő­
ket. mindazokat, akik a de'brc-zsm re­
dukciók Íróasztalainál ujtek, a • 
hatottak és valakik voltak. vag\ va 
lakik lettek. A debreczeni es a ma­
gyar újságírás történelmének egy ér­
demes iejezetébe akadunk eletet 
Ítélni, porlepett lapok regi ragyog 
sziliéit akaritik felvillantam.

Bonts korok emberei . mindig re­
ménykedő nosztalgiával torch. Inak a 
szebb a mindig szebb múlt tele. Min­
den lepergett esztendú. mint tinóm, 
aranyló s áttetsző fátyol borul a dol­
gokra. egv. kettő. három... tíz... 
has'... ' iátvlak. fátylak. rózsás,
aranvló fátylak halmaza burkolta a 
múltak emlékét, tompán sugárzó, io- 
lékonv és szépítő falviak, amelyeken 
csak halavánvan es vonzo homály­
ban tűnnek át a dolgok körvonalai, 
amelyek szelídre és gömbölyűretom­
pítják az éles. szúró sarkokat befon­
ják csillogó szálaikkal a repedéseket, 
átszövik, átíestegetik a csúnya fol­
tot. a hibát, a rosszat.

Kégi debreczeni újságírók portréit 
kíséreljük meg az emlékezés laterna 
magicájából az újságpapír 'ebenere 
vetíteni. Az olvasók között akadnak 
majd. akik az előtűnő fotográfiákban 
személyes ismerősökre, személyes él­
ményekre bukkannak s akadnak, akik 
ismeretlen alakokkal, ismeretlen ele- 
tckkel. ismeretien históriákkal néz­
nék szembe. Ti/ - lms/- harminc c\ 
mélységébe nyújtottuk le kiv“‘lcf' 
kegyeletes ujjainkat s olyan dolgoka 
emelünk napfényre, amelyeknek új­
korában olvasóink egy része meg 
gyermek volt. vagy gyermek sem..

A debreczeni redukciók munkásai

;i Nemzeti Múltunk Kulturális 
Társaság áltat foßanatositotj 
gyűjtések voltaképen nem eu 
„ék a társaságnak a céljaira 
szolgáltak, hanem az eddig meg 
háttérben levő titkos társaságok 
rajaira, amely titkos szerveze­
tek céljairól Bethlen az ellen­
zéki politikusoknál érdeklődött. 
Annak a szervezetnek, amelyről 
Rassay a parlamentben beszélt, 
a kettős kereszt vérszövetség- 
vül, a vezetőségében előkelő fér­
fiak foglaltak helyet, köztük 
magas állása tisztviselők is. 
Innen magyarázzák ellenzéki 
körökben azt is. hogy a Kovács­
testvérek ügyében bizonyos ol­
dalról támogatás jelentkezett és 
innen ered a hatósági támoga­
tású a gyűjtési akciónak, innen 
ered a hatósági pecsét a Ko­
vács-testvérek gyíiitöivén.

A Kettős Kereszt Vérszövet­
ség ügyébe tartozik az is, hogy 
a Nemzeti Múltunk Kulturális 
Társaság tővédnökséget József 
heretic főherceg nem pedig 
József főherceg elvállalta. A 
főherceg hir szerint a minisz­
tériumban érdeklődött, hogy 
milyen célra alakult a tát saság 
s az onnan érkezett megnyug­
tató válasz után fogadta el a 
védnökséget. Természetesen 
még homályban maradt az a 
körülmény, hogy az illető mi­
nisztériumban milyen informá­
ció alapján adtak véleményt.

Az érdekes ügynek ezek az 
újabb részletei izgalmat vált­
hatnak ki a parlamentből. Na­
gyon sok függ attól, hogy a mi­
niszterelnök és az igazságügy- 
miniszter miképen fognak eré­
lyes kézzel belenyúlni ebbe a 
darázsfészekbe. _____

I» riMfiVPI kelmefestő,LhlHUltll» vegytisztító

« -jim ■»

Kalapok
úri fchérncinüek

közül sorakoztatjuk töl azokat, akik 
túlnőttek a vidéki szerkesztosegek
talán, akik változást, tejlodest es en- 
diiletet jelentettek e varos kultúrája 
számára, akik itt látták az iromes- 
tvrség elemi iskoláját, hogy később 
cíí\ egész ország bámulatában tun 
düköljenek. Néhány vonás és néhány 
szintolt lesz csupán egy kép. - cs> 
újság-tárca keretei kozott, körül­
it intve hol derűs, hol jellemző epizó­
dok tarkaságával.

Az újságolvasó pubükumra ralei ez 
a szellemidézés. Nem árt. ha latja az 
olvasó a szerkesztőség belső eleiét, a 
hirlapirók belső valoiat. nem árt,. ni 
egvszer ielrántiuk azoknak a titok­
zatos valakiknek a sisak rostéit át. 
akik mindennap, mint rejtelmes tteK- 
hordók, letakart arccal, névtelenül es 
szótalanul nyújtják ál szazaknak es 
ezreknek a szellemi reggelit, ebedet, 
vacsorát. A debreczeni újságírók tune 
log itt felvonulni, a tegnapi cs teg­
napelőtt! gárda nagyjai. akik mát 
hagyományt és múltat jelentene«: a 
debreczeni sajtó mai munkását sza-

11 A következő napokon megpróbáljuk 
feltámasztani ezen a helyen Gáspár 
Imre kedves alakját, pazar szellemet, 
iclidézzük a kitűnő cs Szerencseden 
Ipidnyánszky Gyula sírba hanya lőtt 
bánatos telét, telragyugtatjuk a tártál 
Adx Endre igézetes. nagy, világlo 
szemepáriát, sorra kerülnek Vértess) 
Arnold. Móricz Pák T alti Árpád, 
Krndy Gyula. I.mutcsi Elek- Benedek 
Kínos, Szdvay Gyula. Szaldnczy Jó- 
zsei és mások is. akik igv vagy ug> 
kiváltak, kiválnak. .... . .

A kései utód, a napi hírek mai Kk 
fiikása, megilletödyp libbenti félre 11 
porosodó panoráma függönyét...

■ : ti 1
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A drágaság halad
Azok között vagyok én :s. akik fix 

összegben meghatározva kapjak a 
a .élésüket, ti/ őszinte vallomás és 
hogy még őszintébbé tegyem: ,1 tix- 
fizvtésiieknek azon alfajához tarto­
zom amelynek az elkopott, hogy linóm 
szóval éljek, könyök az, ismertető 
lele. Most, miután a harmadik folt is 
„elkopott" két ízben kifordított kabá­
tomon, idején valónak láttam, hogy 
utánanézzek, mennyiért lehetne ni 
ruhát kapni. Ezenkívül minden fehér­
neműm rojtos és foltos is s igy a 
ruha után látás igen. jó alkalomnak 

szett az egész textilszakma szem­
revételezésére. Az első ruha- és tiri- 
Jivat üzletbe beállítottam azzal az 
űrüggyel, hogy csupán riportot kívá­
nok írni az árakról.

Vevő nein volt az üzletben és nem 
is került az alatt a másfél óra alatt, 
amit végtelen számoszlopok felírásá­
val töltöttem az üzletben. Az üzlet­
vezetővel megegyeztünk, hogy két tí­
pust öltöztetünk föl. Persze, csak el­
méletben. Egy vidéki földbirtokost, 
aki mindent vásárol és mindenből a 
legolcsóbb jó minőséget utalványoz­
zuk ki előbb.

A ruha egv öltözet, finom, föld­
iül tokosnak való egymaga 350.000 
koronát tesz ki. Ez. azonban nem az 
üzletben kapható legfinomabb minő­
ség. De igen jó. angol posztó, béké­
ben is bárki viselhet;e. Ezenkívül még 

"> labilis szám les/ az alább kö­
vetkező szá in oszlopban, amely a föld­
birtokos egész öltözetének ára: a ha­
risnya. Egy pár harisnya ugyan.'» 7- - 
13000 korona. Jóval olcsóbb: 4- 7000 
korona a zokni. Úgy egyeztünk meg, 
hogy a földbirtokos megengedi magá­
rnak azt a fényűzést, hogy harisntvát 
viselten, de megelégszik egy igen jó 
minőségűvel, amelynek ára io.nfiíi ko­
ron... Eszerint a földbirtokos a Itii- 
■et :Cyőket vásárolja meg az iiz- 
then.

Egv öltözet IgsTi ió minősé 
gti ruha mérték után ké­
szítve 350000 K

Egy pulin nyári ing, 2 drh. 
gallérral 30000 K

Egy nyakkendő 1 iOfK)0 K
Eg\r rövid alsónadrág 4000 K
Egy pár harisnya 10000 K
Eg.v pár jó börkczlyii 2öflOO K
Egy nadrágtartó 4000 K
Egv pár harisnyakötő 1800 K
Ing- és kézelőgombok 6500 K
Ee v kalap, hmsaiino 4000 K
Egv ttivar jó zsebkendő uoooo K

Régi magyar falvakat ásnak ki 
Debreczen határában

Beszélgetés Zoltay Lajos muzeumigazgatóvai
Napok óta kósza hírek szálklostak 

a városiláza öreg falai között, hogy 
egy elfelejtett, éltetnem’ti ősi falu 
romjaira bukkantak Dehrtezcu hatá­
rában. A tűr mindenkit érdekémet 
Dehreczenbeii, ielkerejtedn . 1 hát és 
felkerestem Zoltay l.a.ir ., a múzeum 
tudós igazgatóját, hov, tőle kérjék 
felvilágosítást, mi 'gs a hírekből. 
X aiösagus respektussa léptem be a 
Hatvan-utcai Csokonai- az. Itatahnas 
kapuján, hiszen már a kupit alatt ér­
dekes múzeumi tárgyak fogadják a 
látogatót. Egy barna, nagybajusza 
hajdú igazit útba és sikerül is felie- 
Uezni Zoltay Lajost, a néprajzi osz­
tály mellett levő, muzeális tárgyak­
kal. könyv szekrényekkel telezsúfolt 
kis irodájában.

Elmondom jövetelem célját s már 
felcsillan tudós szeme, liogy valaki­
nek mesélhet az ő szeretett munká­
járól, az ásatásokról. Leülök vele 
szemben egy régi íróasztalhoz s szinte 
önfeledten lialgatom, ahogy iulyik a 
szó ajkáról és szinte minden szava 
nyomán felelevenedik a mult, a tör­
ténelem.

Elsősorban kijelenti Zoltay Lajos, 
hogy nem ni íelíedaesröt van szu, 
hanem gyakorlati ok'Mtásről. Csabán 
Endre i<",levéltáros és az ő eszméje 
volt, hogy a müzenni és a levéltár 
alkalmazottaival a helyszínen is meg­
ismertessék Debreeztyt város törté­
nelmét, a már szinte feledésbe me- 
1 ült helységneveket, amelyek már 
vsak a levéltár poros aktáiban van­
nak meg. A tanács urai nagy öröm­
mel fogadták ezt y tyvet és a héten 
már meg is kezdték ezt az érdekes 
szemléltető oktatást.

Legelőször a mull kedden a Háláin a 
rándultak ki, hogy ott a réges-régen 
elfelejtett Szólók- Sámson nevű ta- 
lucska romjai kör fii ássanak. Ezt a 
falucskát egy 1347-ben kel 1 határjáró 
oklevél említi meg, apróra leírja min­
den részletét és mint nevezetességét 
említi meg, hogy a falucskának egy 
köböl épült szép temploma volt, ame­
lyet Szent Aduikért tiszteletére épí­
tettek. Ezt a 14-ik században elpusz­
tult kis falucskát firunkovics György 
szerb despotától iái) aranyforintért

vene meg Debreczen városa egész 
határával együtt. 1723-ban Dehre- 
czennek igazolnia kellett birtokai tu­
lajdonjogát és ezt a Szaluk Sám­
sont, egy kis csalafintasággal, mint 
liujtlnsamsoiii igazolta Debrecz.cn tk- 
kori magisztrátusa. A kis Szálúk— 
Sámson főtemplomának helyét meg 
ütvén esztendővel ezelőtt is jól ismer­
tek és un ikor az ajosztásti földemet, 
a régi P.ellcgclöt kiosztották, a ,uit- 
nyéki ' írtokosok onn.gn hordták el a 
téglát építkezéseikhez. 1914-bea rend­
szeresen felásták a templom maiad- 
ványait, ele akkorára az alap romjait 
mai annyira elhordták. hogy csak 
téglatörineiékeket és néhány gytirits 
sírt 'ehetett felfedezni. A te tóm 
maradványai More Sándor kisgazda 
biz,tokán icktisznek és a nép, persze, 
dombnak nevezi az.t a helyet.

Debreczen határában különben szá­
mos elfelejtett ialucska rontja van, 
mint a Cseréit levő Szent látnostalva, 
a vasúti állomás helyéit volt Boldog- 
aszonyfulva, a Eancsikával és ílu.áp- 
pal határos Lilák. Ezek a nevek 
azonban olyan régiek, hogy mar a 
lö-ik században sein fordultak elő.

Mintha könyvből olvasna, úgy fo­
lyik a szó Zoltay Lajos ajkáról, szőtte 
megelevenednek előttem a régnni t 
történelmi idők. /o,t..\ most ezekkel 
az ásatásokkal mindennél nagyobb 
dolgot akar elérni, utódokat . kar 
nevelni a muz.eiun a levéltár szamai , 
akik majdan pótolják a kidőlt öre­
geket. Lassan útra készülődünk. Z"í- 
tay bátyánk egy kis kézi ásót csa­
vargat ujságpapirosba. Töré-k'-ny 
alakja újból (árasztó munkára megy. 
kutatni a Dobozi-temetőbe, régi ha- 
,nttas gyűrűk után. A meleg nyári 
napsütésben baktatunk fel a széles 
Hatvan-utcán át; a Kossiitbutca sar­
kán épen ott sárgállik egy villanyos 
kocsi.

No itt a villanyos. mondom 
biicsuzóban, amint kezet fogunk 

- Már én csak gyaiogszencl me­
gyek felel a fáradhatatlan tudós 
vs szapora léptekkel vág neki a Itosz- 
szAt Kossuth-utcának és siet a Do- 

• bozv-temetíi jelé.
- ■ (r.)

Összesen: 568300 K 
Ehhez még hozzá kel! vennünk egy 

kemény frakk-inget 20,500 egy ke­
mény galléri 1750, egy pár kézelőt 
3250 és egy sétapálcát, olcsón, dr tét. 
sz. löset: fit Kill kor na. Ezekkel 508800 
koronát hagy a földhirtokos az ü•/let- 
hen. De nem siafinmgot vásárolt, 
csak minden szükséges darabból 
- gyet s még cipőit* sincs. Egy pár tiz- 
!< lel tovább az! is vásárol, igen ió 
minőségül. 50,000 koronáért. Igy 
tVlöltözésre kerekszátnban 650,000 
koronát költ.

A következő urnák a fogához kell 
'< rule mind n garast. Epeit ezért min­

denből a legolcsóbbat vásárolja, egy 
bizonyos határon belül, vagyis: a mi­
nőségnél ínként a tartósságra van 
* ek i in eltel. Rosszat azonban nem vá­
sárok Tehát:
Egy ruha tartós szövetből 250.000 K
Puha nyárt inget vesz 16,000 K
Nyakkendőt - 6,000 K
Rövid alsónadrág 4.000 K
/Mini 5,000 K
Céniakesztvvii 3,500 K
Nadrágtartó 4,000 X
Harisnyáinrtó [.soil K
Ing- és kézelőgombok 5,000 K
Qyapitt kalap I0 000 K
Egv tucat jó zsebkendő 80,000 K
Kemény ing 20,500 K
nallér Uso K
Kézelő 2,250 K

Cipőre 30.000 koronát kell kiadnia, 
összesen tehát 439,800 koronái költ el.

A kalapra vonatkozói,-tg meg kell 
jegyez Iliink, hogy Ovukits-kalnp 26000 
Borsalino 36,000 és gyapjú-kalap *s 
10,000. A szabómiiliely belső bikái­
ból: a fazon és a hozzávalók 120— 
140,000 korona. De minden héten nő 
ez az ár, mert a munkabéreket is he­
tenként iavitják. Es drágul folyton a 
3°vet is. Ma egy* méter jó angol szö­

vet 60-. RO.O(X) korona.
Természetes, hogy ilyen árak meJ- 

s ti kimaradt a régi, jó, szolid üzlet- 
')t az egész latenter vásárló között- . 

.ág. Akiket pénzzel fizetnek, ma nem ’

vásárolhatnak semmit. De kimaradtak 1 
az iparosok is és nagy ritkaság, ha 
egy kereskedő ruhát vásárolni beté­
ved. Ma csak a földbirtokosokat és 
gazdálkodókat szolgálják ki a rnliás- 
bohhan és azokat, akiknek szerencsé­
jük van: nyernek nem a kártyán, 
mert azon nem leltet a tőzsdén.

A sáskaveszedelem
Pár nap előtt emlékeztünk meg az 

iü*.tsz-sáska veszedelemről, amely ed­
dig nein tapasztalt mértékben lépett 
í-i a I is/.ánarl és a Duna-Tisza köze 
megyéiben. Hevesmegy ében és a I )tt- 
uátitnlon szintén erősen pusziit a sóska 
ita a Dnnáttilon sikerült* is elfojtani a 
veszedelmet, a hevesmegyei vésze­
lem az ibíoklinél is pusztít<>bh. A sás­
ka iá fásról, amely élénken foglalkoz­
ta I ja a hivatalos köröket, Jablo- 
nowsz.k.v József állami fnJt.iirtani f 
itPézct főigazgatója a következőket 
mondotta:

Az olasz sáska már vagy bárom 
* ve alkalmatlankodik. Tavaly* iuliu.s- 
bai kezdődtek a panaszok es még 
l*. vuletiiherben is jelentették, hogy az 
olasz, sáska ellepi a lucernásokat és 
a tarlókat. Mim Dél-Olaszországbaa, 
ug.v most nálunk is. bivaly sokholyrc 
cs sokszor tojt és ezek a tolások má­
jus vége óta egyre kelnek. Ahol a sás­
kát kiirtották, ott 2 3 hét rtut’va 
ugyanannyi volt.

Az idén az olasz sáska a tinrto- 
hányot és vidékét lepte el, azután, el­
húzódott nyugatra, megszállotta He- 
V s es Jász-Nagy Kuii-Szolnokmeg.vc 
javarészét óriási szigetszeréi clast:- 
.asbait. Az egyes községek u’t. dnem

^ 1923 Hilitt» s.

Dorgálásra ítélték 
a bihari alispánt
Szilágyi Lajos afférjai

Szilágyi I.tilos afférjai
Szilágyi Lajos nemzetgyűlési kép­

viselő miiv ismeretes feljelen­
tést tett a I ,g>mitüs/.ternéT hiva­
tali szabálytalanság és mulasztás mi­
att Darányi András bihari alispán, Mi­
ké ez Hugó főszolgabíró és (iáibori 
László aljegyző ellen.

A belügyminiszter a vizsgálat le­
folytatásával Jásznagv kunszol ttok vár­
megye alispániái és közigazgatási bi­
zottságát hízta meg. A bizottság a 
vizsgálat befejezése ultin Bárányt 
András alispánt és a két tisztviselőt 
bűnösnek mondotta ki az 1866 XXIII, 
l.-c. I §. a) pontjába ütköző fegyelmi 
vé.ségben és ezért az alispánt és az 
aljegyzőt dorgálásra a főszolgabírót 
pedig 1000 korona pénzbüntetésre 
ítélte.

Bebizonyosodott, hogy az alispín 
elnöki hivatalos hatáskörével súlyo­
sait visszaélt, mert olyan indítványt 
engedett tárgyalni Ertsev Péter in­
dítványára, mely öt dicsőítette, el­
lenben gyűlölt ellenfelét' Szilágyi La­
jost erkölcsileg megbélyegezte és 
eh ez pedig a közgyűlésnek nem volt 
joga.

összes határában van sáska kisebh- 
e.'-gycbo id tokban. Eg.v-eg-* főt 0 
("1 Ivtitasztrális berki. Amikor 3 zo ti k 
meg vében már szervezték a vvdeke- 
gés újabb jelentések jöttek az egri és 

ougyíjsi járásból*. Mezőin:, I lév.t- 
ványa és I nrkeve vidékéről. Csőnkn- 
lliltarmegy e 5 ti községéből. Borsod. 
Toron tál*. Hajdú, Szabolcs, Pest ú-- Le­
bet* vármegyék sok községéből.

Legjobban szenved a marokkói 
sáskától .1 á s z - N a g y v K u n -S zol 110 km c - 
gye és HevestnegVe keleti része. A 
búzát, a rozsot és az őszi árpát nem 
bántotta, valamint a jobb tavaszi ár­
pát zabot sem, de annál inkább a le­
veles lucernát, a bükkönyt, az igen 
gyenge fejletlen árpát és zabot. Érzé­
keny károkat tett a mezőit termesztett 
konyhakerti ve.einénveikben, a habot, 
tököt, borsot, a kukoricában levő 
napraforgót lerágta. A kukoricát meg- 
csipdestc. a muhart és a kölest azon­
ban földig lerúgta, nagy foltokban 
•pusztított a takarmány és cukorrépa 
löideken, ellepte a kendert és rászál­
lott a dohányra is.

Az olasz sáska pusztításánál' a 
(legnagyobb hiba az volt. hogy a kis­
gazdák valamennyien, de* a nagygaz- 
dák néhánya is az államtól várta, hogy 
pusztítson és nem akart 2 -31X10 ko­
torni kiadni a sajátiából. Junius vé­
géig 94-te. emelkedett az olasz sás­
kától fertőzött községek száma Mi­
vé*! az igen fertőzött helyeken már 
Kiirtották. Lt földmivclcsüK.vi miiiisz- 
ter a sáska hatósági irtását hcsziin- 
tette. Az elszórt és az egymástól 
messze fekvő sáskafoltok iriása ma már 
a városok, községek és birtokoséiig 
feladata.

lOr.lEi-ÍÉPIPEIESZlPFil
legiobböL, legolcsóbbak!

Kanbat«> di«.rgueir«ií*kb*.'i fiú ilLite«i?rltitr*ij,ki>an.
eooo o-c tv oowoo.>000000000oos

Filnfeliiltl
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József fííherczeg napióla Ilimben, álló 
kénekben és szövegben — Eelvételek 

az elántól ütközetről
E hó ló-án, hétfőn reggel a had 

történelmi levéltár osztályfőnöke. 
Thoiir Zdenkó főtanácsos, Debre 
ezenbe érkezik és magával hozza 
József főherceg tábornagy hadtörté­
nelmi előadásának, valamint az otran- 
túi tengeri ütközetről szóló előadás 
anyagát, hogy azt a dehreczerti kő 

1 zönségnek bemutassa, 
j A két rendkívül érdekes előadás 
i egyszerre kerül bemutatásra, még 

pedig e hó 16-án, héttőn az Apolló- 
inozgószinltázhan, 17-én, kedden pe­
dig a Meteor-mozgóban. A magyar 
katonák dicső hadi tény eiröl szól Jó­
zsef főherceg előadása, mely egy 
körülbelül 20 perces filmből, b.3 álló­
képből és a hozzátartozó magyarázó 
szövegből áll, mely József főherceg 
eredeti írása, illetve az ö harctéri 
naplója. Különös érdekessége ennek 
; z előadásnak, hogy jobbára tleltre- 
t'íCni katonák dicsőségéről szól és a 
képeken sok dehreczeni volt katona­
tiszt és katona ing magára ismerni, 
amint rohamra halad a csatatéren, 
vagy ,t lővészárkokbaii visszaverte az. 
ellenség támadását. József főherceg 
tudvalévőén annak a hadcsoportnak 
volt a parancsnoka, amelynek debre- 
ezcui ezredek voltak az erősségei.

Az otraittói tengeri ütközetről szóló
■ '-* vétel felülmúl minden fényképezési 
bi avnri. A dicsőséges tengeri ütközet 
Igbravttrosahb momentumai vannak 
megörökítve a képeken, melyeken lát­
ható Horthy kormányzó, akkori el- 
"fiitergernagy. ki az tnrautói ütköze­
te; hadihajóinkkal megnyerte.

Dehreczeni vonatkozásit film is sze­
repe! ,t műsoron: az. 1916-ban Deb- 
rcczetihen lefolyt kutvnanap filmfei- 
Yntele .Érdekes reminiszcenciákat idéz

■ el a kép a háboríts Dehreczenből. X 
fiiul 1 vány i Sándor színművész tulaj— 
dotiában van, de a filmet a hadtörté­
nelmi múzeum nteg fogja szerezni.

l-zi az előadást minden volt katoná­
nak,^ a nemzeti hadsereg minden tag­
jának meg kell néznie, hogy a na- 
gyat katona dicsőségének megörökí­
tett zagy szerit haditcnyeiből erőt mc*- 
ri;*’t ek a lövőre. De nézzék meg a 
liosirk a világháborní végigjárt ka- 
t(*n.iK hozzátartozni is, hogy láthassák 
au yen a magyar katona. Mindeme 
íoszempontok mellett az is felemli- 
tendó hogy sokan felismerhetik hoz- 
zatartozoikat az eredeti felvételeken.

Az előadás 3 óráig tart. Az eló- 
.íü,is délután h órakor kezdődik, egv 
t'loadas este 9 órakor, lózsef főher- 
veg előadásában a szövegezést a fő- 
y1'1 VL''*-. »legblzasából maga Thour 
«-detiko totanacsos fogja felolvasni.

X iaulatos. ha kiilönösn az Apolló-
'zgolutu .1 helyeket az érdeklődők

a * rf .!! knnk' l.l,letVe hogy a jegyeket 
• "H negv a It vak, mert rendkívül nagy 
a. erilektodés a páratlan érdekesség« 
előadások iránt

m

I
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Vasárnapi istentiszteletek a re
iorrnátus templomokban: a Nagy
templomban d. e. tu urakor prédikál: 
l.atláriyi Zsigmond s.-lelkész, cl. u 5 
makor Marton Sándor s.-lelkész a 
Listemplumbun cl. u. 9 órakor Matton 
Sándor s.-lelkész, cl. e. II órakor clr 
Böttykös Béla s.-lelkész. d. n. ■> óla­
kor Ladányi Zsigmond s.lelkész, a 
Kossuth-utcai templomban d. e. lu 
órakor Baja Mihály lelkész, cl. u. a 
urakor Urav Sándor lelkész, az Ár­
pád-téri templomban u. e. id urakor 
t'app Imre s.-lelkész, kaiéneltke. riszt 
vesz a „Postás-dalkör', d. n. .1 óra­
kor Zámbory Sándor .-.-lelkész, az 
Ispotály!-templomban cl. c. 10 órakor 
Molnár Ferenc lelkész, cl. u. .1 órakor 
tólli Sándor, a homokkertben cl. e.
Itt urakor Knstár Ut'uiiel vallástanitu 
lelkész, a Szegényházban d. e. 10 
urakor Záinhory Sándor s.-lelkész, a 
Nyilas-telepen ti. n. ö urakor clr 
Uottykös Béla s.-lelkész.

Tanyai istentiszteletet tar; fatléti­
kán Major Gyula s.-leikész kollégiumi 
. .aüdileltigyelő.

A Debreczeui Keresztyén Iljusagt 
Egyesület í. hó 8-án rendes heti osz- 
szejövetelét Kollégium földszint •!. sz. 
a. cl. ti. 5 órakor tartja.

A „Kálvinisták '1 emplomegyesülete“
\cgyeseuvtckaraimk tanulási órái nc- 
teukint csütörtökön tártainak a Kol­
légium ének- u zenetermében, Este 
7—8-ig a hölgyek, 8—9-ig a férfiak 
I eszére. Uj tagok jelentkezését ugyan­
akkor és ugyanott elfogadja Szabi) 
Lajos rét, kántor, karnagy.

— Időjárás. A meteorológiát intézel 
jelenti: hazunkban több helyen volt 
zivuvaros eső. Budapesten 7--> mm.
A hőmérséklet általában emelkedett. 
Prognózist Meleg idő várható helyen­
ként zivataros esővel.

A pesti drágaság. Budapesti in- 
dósitónk jelie n ti: Isméi megdrágult a 
vásárcsarnokban minden élelmiszer.
A hits .100 -tuti, a vaj 700, a tojás 10 
koronával drágább. A zsír megtartotta 
tegnapi 5000 koronás árát. Budapes­
ten tijahl) ötven százalékkal emelik 
a villany és a gáz árát.

— A munkáskertek terménvkiátii- 
tása. Közöltük mar, hogy a Közhasz­
nú Munkáskének Egyesülete a kert- 
telepek látogatása során vasárnap az 
Árpád-telepen U ladiiazt-utca) ter- 
ntenykiálliiast rendez. Ezúttal a ki­
állítás programjáról adunk számot, 
amely a következei: A kiállítás fol-yo 
hú 8-án vasárnap délután 4 órakor 
kezdődik s azt az egyesület elnöke 
nyitja meg. Ezután a mezőgazdasági 
kamara és más szakértőkből alakított 
bizottság kezdi meg működését, ezt 
követőem pedig a díszoklevelek és 
a dijak kiosztása történik meg. A hi­
vatalos aktust családias keruinnepélv 
követi. A bérlőket és az érdeklődő 
közönséget ezúttal is meghívta az 
egyesület elnöksége.

— A búzatermés kitűnő, A földmi- 
velésügyi minisztériumhoz beérkezett 
jelentések szerint az ország minden 
részében hétfő óta akutnak. A mos­
tani esős időjárás kissé akadályozza 
ugyan az aratási munkálatok iebo- 
n Villását, de a szakértők véleménye 
szerint a nem éppen kedvező idő 
csak nagyon keveset változtathat a 
terméseredményen. A legtöbb he­
te éti már próhaeséplések is folynak 
és az eredmények teljesen igazolják" 
a kitűnő terméshez fűzött várakozást 
— A tegnapi napon Mezőtúrról ér­
kezett jelentés a próhaeséplések ered­
ményéről, amely feltűnően kedvező. 
Az ottani jelentések ugyanis agy szen­
nák, hogy a próbaeséplés 17 meter- 
mázsát eredményezett, ha figyelem­
be vesszük, hogy tavaly i> 7 méter- 
mázsa között fizetett a búza, akkor 
érthető az a megelégedés és öröm, 
amit a mezőtúri jelentés kormánykö- 
1 ükben és egyéb hivatalos helyen 
kelteit.

í őri fehérnemű jjj| 
c készítést vállal jjjj 
! OEBBESZENI MECHANIKAI tó
« fehérnemű vallalat j
I SZÉCHÉNYI UTCA 50. J
I Villanyerőrg berenilMit um. ujj

Amerikába nem adnak nllevelet. 1
IiiidapvM, tudósítónk iclenti: A bel- j 
lu.vniiiiisziu v.iiiibau iiic^s/iintcilek az 1 
Amerikába szoló útlevelek 'kiadását. ! 
Csuk a legközelebbi vérrokonokat en­
gedik ki Eszakamerikába

A szabadlábra helyezeti ekrazi 
fosokat a rendőrségnek adták át A 
Kovács testvérek ügyében szabad­
lábra helyezeti egyéneket a iökapi 
tányság kérésére ávzsállitották a to- 
loticliázba, iimiv. internálásuk ügyi­
ben közigazgatási cTiárás indul meg.

» aiiu> as a i'iiai isia-,aintúrciui 
debreczeui tanári karában. A k. v.yes ! 
tanitórend tartományi főnöke heb- 
I eczenböl Mátai Gábor kegyesreudi | 
tanári Váezra. dr Kosztka Lászlót 
Sátoraljaújhelyre helyezte át és 
Kummergriiber Emilt Kecskemétről, S 
dr Erdélyi .iózsefet Szegedről, Lang- ! 
hammer Bélát Sátoraljaújhelyről ; 
Dehreczenbe helyezte át.

— Újságírók, színészek és műked­
velők hármas kabaréja. A Magyaror­
szági Újságíróik Egyesi!Hetének deb- 
reczeui csoportja által a övi) szomba­
ton. e hó 14-én a Nagyerdőn rende­
zendő „Hármas kabaré és táncmulat­
ság" elókászttl-evei mar bete jc zést 
nyertek. A programot, amely igt-n él­
vezetes estet Ígér a közönségnek, az 
a lobiakban közöljük:

Első kabaré (kezdete 8 órakor este).
I. Nyitány: Tisztviselői zenekar. 7. 
:sag\ erdei helikon: üt debraczeni tin­
tái költő saját verseiből felolvas An­
tal József. Ben.vovsz.ky László, Har­
sány i László, Kelembéry Sándor, Ki­
rály Tibor. 3. hegedű-szóló: Bihari 
kesergő. Miidaiok. Előadja: Göiuöri 
Zoltán. 4. Magvar nóták. Énekli: Si­
mon István. 5. Büvészmuitaiván'yoik, 
Előadja: Sötét Balázs, a Csokonui- 
szinliaz művésze, li. Anekdoták a régi 
Uebreezeni újságírók ék léből. Irta és 
iclalvassa: Szathrnárv Zoltán lapszer­
kesztő. 7. Kupiék. Előadja: Iványi 
Sándor komikus. 8. Magyar tánckot- 
tös. Leitiik: Bordi Bella és NVitch 
íjoske, a Csokonai-szinház tárcosnöi. 
9. Egyfelvonásos bohózat. Előadják: 
Markovits Andor es kolkó József mii- 
v-szek. III. Úri Jazz Band: törő Fe­
renc, Radó Bál, Gnttmann Sándor stb. 
részvételével. Konferál: Maiz.ncr Já­
nos hl rl api ró és Markovits Andor, 
egyszerre kelten.

Második kabaré (kezdete II órakor 
éjjel). 1. Mókás dalok. Előadja: haj­
nal I úri. 7. Magánszám előadja: Kar­
dos s Géza. a Csokonai-színház igaz­
gatóin. 3. Tánckettős. Lejtik Kovács 
l'erus és Markovits Andor 4. Áriák: 
Hínár Ha, a Csokonai-szinház prima­
donnája. 5. Cigány a bíró előtt, ma- 
gánjeLe-net. Előadja: Iványi Sándor, 
komikus, (i. Különböző mókák: Szigeti 
Jenő, a Csokonaiszinház tagja. i. 
Cselló-szóló: Ualánfíy György. 8. 
Operett-részletek (énekszámok): Un­
ger István, a Csokanai-szinhaz tagja. 
V. Bohózat. Előadják: Markovits, Rol­
led, Szigeti művészek. 10. Opera-áriák : 
Voith Ilonka, a Csokonai-szinház tag­
ja. 11. „Szép vagy. gyöntvörii vagy 
Magyarország". Énekli az összes sze­
replők és a közönség. Konferál Pálig 
József és Szigeti lepő, egy szerre ke i­
len.

Harmadik kabaré (kezdete hajnali 7 
órakorI. I. Magánszám. Előadja: Már­
kus Károly. 7. Tréfás bűvészmutatvá­
nyok knpíékkal. Előadja: Mika László 
karikaturista. 3. Kuplézik :Nagy Jó­
zsef .4. Sanzonét vek; IC Giarcorus Va­
leric, a brüsszeli Konzerisaal tagja. 
5, Monológ: Luczay Árpád, hírlapíró, 
fi. láncok: Eanesuvits nővérek. 7. Fu­
vola úr iák. 8. Klasszikus magyar da­
lok. Énekli: Simon István. 9. Monológ: 
Maiz ne r János hírlapíró. Konferál L.ti- 
czay Árpád hírlapi ró és Kolkó József, 
egyszerre ketten. Műsor közben es 
után tánc reggelig. Közben megannyi 
szórakozás. Szépség- és elgáncia-ver- 
seny. tréfás férisorsolás, konfetti- és 
szerpentin-csata.

A gyógyszerészek Országos
!. gvesiiietvnek dchreczciii csuuotüa
casárnap, e tiio 8-án este 9 órakor ;i 
vpo utcai y/or a. ívoii Búzást ven­
déglő külön termében Lattíer Miklós 
elnöklete alatt rendkívüli kn/gGiiest 
ni: t. a KC/.gx ulcs-.it .eleit lesznek Bu­
dapestről dr. Am isiin \ ik'.ór, a ma­
gyar gyógyszerészet egyik vezér tér­
tin es Itogimz Viktor, a Gyógy szeré­
szek Lapja szerkesztője, központi 
ügyvezető titkár. A közgyűlést tár 
-,asvaesora követi, melyen Dehreezeu 
társadalmának számos kiváló tagja is 
mcgielenik.

Aki búzáért lest portrét.
sz.irdou most nyílt meg Miklo-■ 
Ödönnek, a Hollandiát járt neves 
porlrcícstőnek a kiállítása. A művész, 
csak búzáért atlia el képeit, l’.gy ti'ml- 
blrtokos ütvén tnéíermázsa búzáért 
rendelte meg a portréiái. Miklósi bu- 
z.avalutás kísérlete úttörő a 'gépkiállí­
tásokon.

a kömiivusm unk ások szír altija 
változatlanul tart. A városi eióliáró- 
.dgon lioivtamti tárgyalásuk során a 
munkások bizottsága közeledést kísé­
relt meg és az eredeti kü\ etcléseii- 
nél eny nélm telteteickkel ahvU elő, 
a bizottság eztianyu jay asiatait azon­
ban a sztrájkoló munkások a ma déi- 
IItani szavazás során elliatigulag el- 
\etették és kimondták, hogy ragasz­
kodnak az egy kilogram u-u-s liszt 
órabérhez.
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Valóit! angol

férfi- és női 
és kosztüm kelmék, 
mosó- és divatáruk

nugv választékban kaphatók

Fischer Adolf és Fia,
1» 1 a c-ti tea 61, HzAni.

Veltllieim Imre

POSZTÓIM
KoHnutli-otcH f>.

nig mindig i legolMúbi BevlurlBtl biiy

l iíziNIA Cl)L iuKZXriAlA.u.vi'UMfcáMhMliíÖíA.
— Három évi börtön jcymnekkin-

záserí. ui's-i ' :vu.„..y e - a-. . uin -
miaui lakosul, álltak tegnap horvátit 
Uezsö uyiregyházái törvény s/eki hivő 
előtt. Salzmatm Utto királyi ügyész 
azzal vádolta őket, Rogy nyolc eyes 
kislányukat, aki hegedűs Mihály eső 
házasságából szüléiéit, bestiális Hiú­
don kínoztak. t\ mesebeli mostohák 
kegyetlenséget túlszárnyaló l'tege- 
diisiié az urával egyetértve ívihábu- 
rito bánásmódban részesítette a sze­
rencséden leánykát, ntutle-vertc s 
például a. leghidegebb teleli ruhátiamti 
kergette ki az ólba sértésekét etetni. 
X szomszédok végre leije einest tel­
tek az elvetemült emberpái ellen s 
rtui'yállt Inró hegedűs Mihályt .! évi, 
a gonosz mostohát 7 v\ i börtönre 
ítélte. .

— tiosel családi kripta; épít. Ez a 
hirtelen meggazdagodott fiatal silier 
sezd már elviselhetetlen lenni nagy­
úri allűrjeivel. Alig midik el nap, 
hogy ne szerepelne a bécsi lapok ha­
sábjain. Aiiitta Berber és Breitbari, 
a vaskirály után ngylátszik — 
most Bose! a divat. Bősei mindenütt 
orr van, Bősei mindenütt szerepel 
Búsul részvényeket vesz. Bősei pár- 

ramogat. Bősei lapot alapit, 
nősül. Bősei nem nősül. Bősei 
ad. Bősei még több pénzt kc- 
,scl dirigál, Bősei uralkodik. A 

napon is megkaptuk esedékes

Vteleorkü a városi mu/enmban,
Debteezen város múzeumát dr Had 
liá/y Zsigmond főispán érdekes ajá.i- 
dékkel lepte meg. Nagyocska darab 
meteorit ez, avgyis lebegökő, egy 
halló esiihig türet^ke, amely 19.:I 
szept. i -én a főispán hajdusámson- 
ligeti birtokán esett le, erős zugás, 
sistergés Között, mitől a tanyaheti 
egyik uszony ájulást is kapott. A 
meteoriul három kiló és hetvenkét 
gram súlyú. A lehulláskor nagyobb 
volt, de majdnem tele apróbb dara­
bokra tort. Hogy micsoda ásvány - 
részeket tartalmaz, azt majd szak­
értői vizsgálat állapíthatja meg. Úgy 
látszik termésvas is vau benne.

'Miniszterek -.orra Bulgáriában.
Szófiából jelentik: A szófiai „Radikal 

-kunul,tins', közöl arcot, hogy Bulgáriá­
ban a legutóbbi tizenkét évben ural­
mon tolt kormányuk miniszterei mi­
lyen sorsra jutottak. Eszerint az 
1911. évtől uiostaiiig volt öt bolgár 
kei Hiány miniszterei közti 1 összesen 
csak heten élnek szabadon, 47 minisz­
ter börtönben van. Ezenkívül 17 voit 
miniszter külföldön emigrál és *> mi­
niszter Halott. \ hulot.uk között Sztam 
Inilijszkyvel egy au 5 volt minisztei i 
gyilkoltak meg. A lap rezignáltat! 
Kommentálja ezeket a számadatokai 
és annak a reményének ad kifejezést, 
hogy az uj ion atialmi C a tiki iv-kot - 
mánv valóságos európai levegőt boz 
Bulgáriába, hiszen a kulturált közép 
osztály bizalmából vau hatalmon.

tokát 
Bősei 
pénzt 
rés, 
mai
Bosel-hiriinket. A nagy silier, aki 
ugyan még alig mull el 30 eves, esa- 
iádja nincsen, hatalmas családi krip­
tát építtet a bécsi Zentraifriedhofban. 
V Bosel-dinusztia sírboltja a Roth- 

seiiiiei-snh üt szőj■ iszedsagabtMl építi. 
Itt ugyan eredetileg nem volt hely uj 
sírboltok számára. Bősei azonban 
másoktól megvette a liehet és az ott 
porladó elhunytak koporsóit a temető 
Hátsó részébe szállitatta.

A pénzügyi nyugdíjasok ügyei­
mét felhívja a kir. pénzügyigazgató­
ság, hogy a pénzügyminisztérium 
50780- 1973. sz. és a pénzügyi nyug­
díjasokat is érdeklő rendek te a pénz­
ügyigazgatóság hirdető tábláján ki 
van iiiggesztve és annak tudomásve- 
tele a nyugdíjasok érd ekében áll.

"mImíbIzható MINŐSÉGŰ í

GYAPJÚSZÖVETET
FELtimEil* DEZSÚ-nél 
vásároljon. I'ine-ulv-a t>7.

TELEFON SZÁM 1105.

Toréili kvintet
jözböiid
előadásaiT Jlnitni
Royöl kávéházban.

ura és niiriden- nap tartja
!Kiadásait .fimini dohossal a

BRENC JOmF-Ui 4L,
a aeUí^ii) uuy)artttlu mellett,

tileyúns nyári ruhák, 
blousok, kosztümök, 
aljuk, pongyolák 
nagy választékban 

megérkeztek.
Szolid olcsó árak

I
■mammmmmmaaummsemam

— A vízvezetéki munkások béreme­
lése. A Uebreezeni vizvezetékszeielő 
mesterek es munkások között mega! 
lapon as jött létre, mely szerint a 
minik ások, a Bester Lloyd indexe 
alapján, 51 százalékos fizetésemelés­
ben része síi halk. Az órabérek julius 
7-tól augusztus 7-ig a következőképen 
nz.eteiidók: Szerelő órabére 1 évtől 
3 évig 785 K 1 fillér. 3 évtől feljebb 
378 K 44 tiliér. ónálló munkás 473 K 
Mgilu mtiiiKas 737 K 70 fillér.

— A Uebreezeni méhészeti kiállítás 
elmarad. A tiszántúli mezőgazdasági 
kamara nagy munkával és tetemes 
költségáldozattal készítette elő Deb­
recenben ez. év augusztus havában 
egy országos mébész-kiállitás rende­
zéséi. Az országos kiállítás iránt or­
szágszerte kiváló érdeklődés nyilvá­
nult. De. a kiállítás sikerének biztosí­
tása elé leküzdhetetlen akadályt göl- 
ditett az a körülmény, hogy a méhé­
szekre már előző két szerencsétlen 
esztendő után a jelenlegi év is ked­
vezőtlen viszonyokat hozott. úgy 
hogy a válságos viszonyok között le­
vő magyar méhészet egy országos k. 
állításon tusol) csak súlyos .sebeit tud­
ná megmutatni. Ezért, a kamara az or­
szágos kiállítás és kongresszus ren­
dezését kedvezőbb évéjánwa ciha 
lasztotta.

A Kereskedelmi Alkalmazottak 
Országos Szövetségé debreczeui cso­
portig által hirdetett mai taggy tilést 
a rendőrség nem engedélyezte. Veze­
tőség.

ÜZLETI KÖNYVEK mindenlél* 
nagyságban és kivitelben kaphatók a 
Htm IH s fS SÁNDOR RT. kónyv- 
kertskedésébe».
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Értesítés! A Dfchreczeiii ko/ve
Hl» Hunk Rvszvviiv társasak I »! cite/ 
lozsG-ut 42. Foglalkozik mmdcmivnm 
liaiikszerii vs kereskedelmi úkv,etek­
kel Mázak vs belsőségek adásvételt 
vei. |g;,Zitat« Hnffer Sándor, ulvl -u 
13- .14.

Kedvező alkalom, üzlet italuk 
nisa előtt az áruraktár apasztasa ím- 
• n rendkívül előnyős urban vasaló ­
ira té'i női jelöltöket, szőrme szilsz­
kin kabátokat, téli wefour kabátot, 
szőr méz t‘t \vclour kabátot, kowerko 
kabátot, gyermek köpenyeket, gretta- 
din ruhákat, pongyolát, díszített női 
kalapokat a Rózsa-áruházban.

_ \ Margit-uszodában okleveles
úszómester tanít. Tandíj 600 korona.

_Ékszereket legmagasabb ár mel­
lett vesz Weisz Mihály és Iársa. 
Hatvan-utca 1. Püspöki palota.

_ lta reumás használjon iszapot a
Margtt-íürdőben.

— Klonda sziies, szőrméket készít, 
alakit, iuvit legolcsóbban. Iparkamara.

I elefon 1425.
Mint értesülünk, az ezüst- e- 

aratn beváltáson kivid ékszer- és brii- 
liáusbeváltás is eszközölhető. Hud..- 
pesi IV., Vármegye-utca 7. Brillians 
beváltás 1« 12-ig. Pénztári orax
aranyra és ezüstre 9- 5-ig.

- lielöttes üvegek legolcsóbban 
beszerezhetők Kristály üvegáruház­
ban Szent Anna-u. ti.

sgiimü
MÜSUR:

VASÁRNAP délután; Kék ma/.lir.
tistviSzép Heléna.

HE.TFU: Szerencsetánc.
KEDD: Hollandi menyecske,
SZERDA; János vitéz.
CsUTURToK: János vitéz.
PÉNTEK: János vitéz.
SZOM HA 1: János vitéz.
VASÁRNAP délután: Szén Heléna, 

Este:János vitéz.
HETI-Ó (Utolsó előadás): Karsze­
méi vzet iutalomiátéka.

Mo/.eószinhazak
Vígszínház

Vlgszlitliázmozgó. Utoljára; Jön a 
rozson át. Dolli Hava! és a házasság 
komédiája.

Hétfőn :A gyönyörök kastélya.
Uránia

Uráuia. Griffek karmaiban, kakin- 
dorfilm, ma utoljára.

Hétfőn: Francesca Bér tini iateka- 
val: Gyilkos szenvedély; dráma. Ki­
zárólag felnőtteknek.

Apolló
Púncélbörii banditák, bűnügy 10 lei- 

vonásban ma utoljára az Apollóban.

IRODALOM
Orgonazugás

— Vivtórisz .1 rizsei versei.
Ez. a verskötet .némely aktuális 

tartalmi vonatkozásait leszámítva 
egyetlen sor változtatás nélkül meg­
jelenhetett volna a múlt század 90-es 
éveiben is. Hangulat, gondolat és 
torma egyaránt egy elsiilyedt világ 
avítt kincse. Ennek a költőnek a lant­
ját nem zilálták bomlottá, ujjú és 
ízgátévá a modern kor és modern 
irodalom szelei. Még azok a versek 
is, amelyek a mi napjaink eseményeit 
énekelik, valahogy ufty Itatnak, mint 
íélszázados históriák megfakult em­
lékei. Vietórisz Józsefeu nem fogott 
az idő, nem Ady, nem Babits, nem 
Kassák. Nem ismerem a költőt, de 
ez a kötet egy őszülő, tisztes vidéki

urat állít elém. aki szeretettel és ked­
ves iróniával mosolyog a ma koltoiic 
és bizalmas -melegséggel dalolgut 
azoknak a hangján, azoknak a uuid- 
ián, akik valaha az u gyermekkorú­
ban nagyságok, minták voltak.

JÓI teszi. Tehetsegének mervtei, 
rokonszenves kedély világának ‘j1 ö 
me, bánata, lelkesedése és vsüggedese 
igen kiíeiczo formákra lel az öreges 
tormák készletében is. Az Arany Já­
noson nevelődött generáció dicsei etes 
műgondja, a riinelés zenei szépségei, 

jamhnsok kellemes hömpöly gése, 
az anapesztusok játszi vagy harcias 
szökellése - mind-iniurt csak elisme­
réssel említhetők. Ha a mélység nem 
H sajáttá e kötetnek, de könnyedsége, 
egyszerűsége lmmisivatlau és nem 
erőltetett.

Olt áll ez a költő valahol a kifino­
mult dilettantizmus ta a művészet 
egybemosódó határán. Méltó arra, 
hogy kisebb körben, a, maga szőkébb 
pátriájában szeretettel figyeljenek 
reá, ha dalra nyitja ajkait. Ebből a 
szempontból érdemes dolog, hogy a 
szaholcsmegyei Besseuvei-kör kiadta 
az Orgonazngús-1.
Farkas Olga: GÁl/YARAlí

— Versek —
Halkan, szerényen, mint [tatai ’ány 

az. első bálon, jelenik meg Parkas Ol­
ga, a magyar irodalom fényes termei­
ben. Zavart mosoly az ajka kürti1, a 
lépései még kissé ügyetlenek, hang­
jában némi elfogódottság remeg, de 
egészben véve bájos és kedves jelen­
ség. aki magára vonja tekintetünket. 
Fiatalos szentimentalizmussal gálya­
rabnak nevezi magát, az életet ba­
glyon szomorúnak érzi s benne a 
maga életét a legbánatosabbnak. Ettől 
a sötét peszimizmusitól nem kell na­
gyon megijedni. Édes keserűség et. tin 
legalább nem hiszem, hogy Tarkas 
Olga verskötete bárki lelkében is tra­
gikus komor hangulatoknak lenne szü­
lője. Korántsem akarom az ifjú köl­
tőitől őszinteség hiányával vádolni, ö 
bizonyára átérezte szenet, zengő ver­
si hick minden bánatát. Csak épen n is 
beleesett azoknak a' fia a' lányoknak 
a hibájába, akik, mert éltük igazi 
eseményleknek híjával van. minden kis 
terhet mázsásnak érzenek s Képze­
letük minden múló fájdalmat szörnyű 
szenvedéssé torzít és túloz. De éppen 
mint uiz ilyen fiatal leányléleknek ön­
kéntelen megrajzolt pontos képe. lesz 
a kötet érdekes és értékes dokumen­
tum. Nagy meglepetéseiket különben 
neun adnak ezek a köttcryények. se 
témáik, se formáik nem ismeretlenek. 
De Farkas Olga Ízléses és tehetséges 
költő: a nyelvnek ha nem is művésze, 
de ügyesen bánik és Itatni tud vele. ha 
formai tudása nem is -erős. de önkén­
telen. kitűnő iormaérzéke ritkán 
hagyja cserben. Nincs verse, amelyen 
ne volna valami küllem, valami leá­
ny osan tiszta hangulat. Aki szereti a 
nem túlságosan mélyről fakadt bána­
tokat, a,ki szívesen engedi át lelkét 
könnyed nteindu 11ságokinak. .tk.inek 
jól esik egy pár hamar (elszáradó 
könnyet hullatnia, az kedvét fogja 
lelni ebben a nagyon csinos kiállítású 
kis kötetben, amelyet Schöpflin Ala­
dár szellemes előszava tesz még be­
csesebbé. K. P.

való találkozás. Az eddigi mérkőzése­
ken csak cg vízben sikerült <-Idol ti 
lent elérnünk Észak csapata ellen. 
Észak csapatával való találkozási k 
mindig elöpróbaja volt kerületi k 
in ihn II sport iának. Különösen az azon­
ban ma. amikor Észak csapata elei te. 
Sőt lulltaladta Dél és Nyugat fntball- 
sportját. Kelet válogatott csapata 
Legjobb összeállításúban startot vasár­
nap. A legjobb játékosaink ulhtaik 
porondra kerületünk színéiért. ErnteK 
a válogató« csapatnak minden egyes 
tagját át kell. hogy hassa ma az a 
tudat, hogy ez az igazi eroprobaia
Kelet íutballsportianak. Igazi tlleiuc- 
lekkel szemben még sohasem éri el 
válogatott csapatunk győzelmes ered­
ményt s vasárnap győzelemre kell 
törekedni válogatott csapatunk min­
den egyes tagiának telves szivükkel, 
ambícióinkkal, tudásuk, ereink utolsó 
cseppig való latbaveiusevel. Dia ig> 
játszik Kelet ...inden íntballistaia, ak­
kor az eredmény nem fog elmaradni.

A két válogatott csapat a következő 
összeállításban áll ki:
Észak':

Szilágyi
Bankó Posteiner

Hcrnády Pataki K lement
Szentgyörgyi. Csapkav. Muhoray.

Prcsovszky.

1423 IiiHus f<.

lammt tél nélkül étkezett nevezések 
figyelembe nem vétetnek. Mérlegelés 
102.4 július 15-én, d. c. Hl órakor a 
HI T tornacsairnoikában. Nevezési dii 
személvenként 200 korona. Debre­
cen 192.1 itilius 1-én. Szabó Zsigrnond 
v titkár Trunkó Barna előadó, l-fitia 
és jóváhagyta a MBOSz, birkózó 
szakosztálya részéről Paulovtch Pál 
kér előadó. _____________ __ .

KÖZGAZDASÁG

G\ nricskó.
Kelet:

Tried II.
Szolárszkv

Yampetich. 
Mcrtin.

SPORT

LEGNAGYOBB

KALAP
VÄLA6ZTEK.
oicsó Arak.

Piac-utca 10.
Hikával szemben.

Észak - Kelet
A tavaszi szezon nagyszerű sport- 

eseményei között előkelő hely illeti 
meg az északi kerület válogatott csa­
patának vasárnapi szereplését. Az 
északi kerület válogatott csapata ve­
zető szerepet tölt be ma Magyaror­
szág futballsportiában. A vidéki ser­
legért folyó küzdelmek során meg­
verte a budapesti II. osztály váloga­
tott csapatát s ezzel kvalifikálta ma­
gát a döntőre, ahol szenzációs győ­
zelmet aratott a. déli kerület otthoná­
ban játszó nagyratartoitt válogatott 
csapata fölött. Ezzel a nagyszerű győ­
zelemmel Észak csapata megnyerte a 
vidéki serleget.

Kelet futballsportiát hatalmas erő­
próba elé állítja az Észak csapatával

Tarkas
Bark

I. Siposs Fejér 
(iuttmann. Fóris, 

Polonetzkv II.
A mérkőzést fővárosi bíró vezeti.
\ II. osztályú döntő. Észak Kelet 

válogatott csapatainak találkozásit 
előtt csap össze az I. osztályba való 
bejutásért a 11. osztály két alosztá­
lyának győztese. a NyKSE és a BUSE 
A BUSE aránylag könnyen nyerte 
meg alosztálya győzelmét, mert csak 
egv ellenfelét, a KlKSE-t kellett meg­
verni. Sokkal nehezebb helyzete volt 
a NyKSE-nek. amelynek keményebb 
'ellenietekkel kellett megküzdenie. A 
döntő mérkőzésem a nagyobb rutinnal 
trim nyíregyházi csapatnak van győ­
zelmi esélye, bár a kevéssé ismeri 
formáin BUSE csinálhat meglepetést.
A döntő mérkőzés, tekintve, hogy 
döntésig kell játszani. .4 órakor kezdő­
dik az Ügetö-téri pályán.

OMTK ifi.—NyTVE ifi. Érdiek es if­
júsági mérkőzés kerül vasárnap dél­
előtt Hl órakor eldöntésre a vasutas 
sporttelepen. A DMTK bajnokságot 
nyert ifjúsági csapata méri össze ele­
ién a NyTVE ifjúsági csapatával, a 
mely a legjobb nyíregyházi ifjúsági iá 
lékosokat foglalja magában. A mérkő­
zés tehát mintegy erőpróbája lesz a 
két város ifjúsági íuthallsportiának.

A KSE athlétikai versenye. Athlé- 
túinknak a Kisvárdai S. r.. versenye 
nyújt alkalmat a versenyzésre. A to- 
városhól az M I K indít számos athlé- 
rát, inig Debreczenböt majdnem min­
den egyesület indítja athlétáit. - A 
versenynek nagy pro-pagativ hatása 
lehet Szabolcs stagnáló athlctllcájára. 

Felkérem a RTF alant felsorolt iij. 
ombinált csapatát, hogy vasárnap 

délután fél 2 órakor felszerelésükkel 
együtt a pályaudvaron pontosan meg 
jelenjenek: Takács. Klein. Katz,
Weiszkausz. Gulyás, Révi. Burger 
Szántó Barta II.. Kohn Árpád. Kup­
ier. Szoboszlay. intéző.

Versenykiírás. A De breeze ni Mun­
kás Testedző Egyesület folyó évi jú­
lius hó 15-én. vasárnap délután 3 órai 
kezdettel a DTE Péterfia-u. 7ő. szánt 
alatti tornacsarnokában, kedvező idő 
esetén az udvarán, négy súlycsoport­
ban helyi meghivási birkózó versenyt 
rendez és pedig: Légsuly 58 kgr-ig: 
Pehelysúly 62 kgr-ig: Könnyüsuly 67 
sé fél kgr-ig; Kisközépsuly 75 kgr-ig. 
Díjazás: Minden súlycsoport 1-sö he 
lyczcttje eziistözö.tit nagybronz, a ll-ik 
ezüstözött kisbronz. a lll-ik pedig 
nugybronzémret kap. Egyes snlycso 
portok legalább 3 induló estén tartat 
nak meg. A verseny a MBOSz. szabá 
lyai szerint, rendezfelik. A versenyen 
résztvehetnek a helyi egyesületek a 
határnapig igazolt, versenyzői. Neve 
zések és nevezési diia.k Trunkó Barna 
előadó cimére, Árpád-tér 41. sz. kül­
dendők. Nevezési határidő 1923 július 
12-ig déli 12 óra. E határidőn túl, va
!

Tőzsdei magánforgalom
Budapest, ialius 7. Változatlanul 

szilárd irányzat mellett sokkal élén­
ké bit volt ma a forgalom, mint tegnap. 
Egyes papírok iránt jelentékenyen fo­
kozódón az érdeklődés. Azok az 
ügynökök akik rendszerint Becs és 
Berlin szám...a szoktak vásárolni, az 
ÁHamvasuiat. Önkort és Magnesitet 
keresték, jóv,,'- a tegnapi árfolyamok 
molt fölött'. A helyi értékek piacán is 
nagy üzlet fejlődött ki. és azoknak a 
papíroknak az árfolyamai, melyekben 
üzlet volt. mind tetemesen magasab­
bak voltak, mim a tegnapi forgalom­
ban, A hétfői rendezési nap nem lát­
szott meg a mai áralakulásokon. A 
nem jegyzett értékek piacán különö­
sen élénk volt az érdeklődés a. Lloyd- 
bank iránt, amelynek árfolyama 9500 
koronáig emelkedett; az elővételi jog 
levonásával. Tájékoztató árfolyamok:
Magyar Hitel 
Osztrák Hitel 
Kcresk. bank .
..eszámitoió
Belvárosi I akarékp.
Salgó
Kőszén
Magnesit
Athenaeum
Pallas
Ri gier
Rima
üanz-Vill.
Hoffhcrr 
Vagon 
égyver

182000-190000 
74000—76000 

420000—440000 
41000—42000 
19000—200011 

260000- 272000 
850000- -900000 
860001) 900000 

104000 
45000 
44000

08000 -70000 
00500(1 

77000 
57000 

420000

UJ GÉPJAVÍTÓ MŰHELY!
Van szerencsém értesíteni, hogy o volt Vértesy Testvérek cégtfi1 megváltam és

MIBLÓS-OTCA 53. SZáM ALATT
újonnan berendezett fi A p j n v 1 tA m úti eljt nyitottam, ahol mfnden- 
nemll gépjavítást, vnaeszlergo munkát és autogén heggeaztéil vállalok. — 
Szive# riúrliogéit továbbra UaMloeu I Ahää avollVértesy Testvérek 
I« kérve tisztelettel cég beltagja — — —

Nem jegyzett értéket: 
Lloyd-bank 9500
Llovd-bank elővételi ing 5500
Kopecsto 27(»—.3000
Pharmacia 3100—.3200
Ujp. Beton 2100-2200
Winternitz 2700—.3400
Uiságiizcm 16000
Kéve 1300—1400
Bpesti Bank 3700- 4000
Pannónia bőr 22000
Finom bőr 19000 220011

Zürichi zárlat:
Berlin 28, Holland 2,31. New-York 

587 és léi. London 2682. Paris .3,385, 
Milánó 2470. Prága 1750. BUDAPEST 
6 és íél. Belgrad 60S, Bukarest 285. 

I Varsó 50, Becs 82 és ötnyolcad, Szó- 
1 iia 590.

Értesítés.
Szücsmuhelyűnket megnagyobbí­
tottuk Mikló-utcai helyiségünkkel 
ahol mindenféle szőrmemunkakal 
legkényesebb ízlés szerint jutó 

nyosan Készítünk.inni is min
PIAC-UTCA 42. 
MIKLOS-UTCA 22.

■

■
Belga 76000
(ianz-Damibius 7000000 ■
Up iák 18000
Allamvasm 265000 285000
Atlantica 41000
Levante .300000
Nova 7.3000 -74000
Folyam 125000
Tröszt 54000
Viktória ‘ 95000
Budapesti Gőzmalom SbtXlO—58000
Ofa 162000
Viktória bútor 8800
Lignum .35000
Nasici 6.30000
Zabolai
Cukor

50000—52000
1050000—1075000 I

Mezőit. Cukor 112000
(icorgia 290000
Spódimn l15000
Bóni 4001X1
Flóra 70000—72000
Szalámi 1OU0O m
Zimmer szalámi 15000
Izzó 185000— 190000
Kender 40000
Lámpa iOtXfOO—108000 1
Őstermelő 125000 1.30000
Fővárosi sör 19000
1 tanica »0000
Dorogi Gummi 
Királyautó

24000
5600

my* erK
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—42000 
20000 

272000

7000000 
18000 

285000 
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300000 
74000 

125000 
54000 

‘ 95000 
s- -58000 

162000 
8800 

35000 
630000 

1—52000 
1075000 

112000 
290000 
11 SIMM) 
4001X1 

)—72000 
Kami 
15000 

19001X1 
40000 

—108000 
-130000 

19000 
1)01X10 
24000 

5600

9500 
5500 
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16500 korona a haza
A mai terményí'özsdéii az irányzat 

továbbra is szilárd, a forgalom Igen 
csekély. Az árak ttialib 1500 koroná­
val emelkedtek.

Hivatalos árak: Búza 7ii kilogram­
mos tisza vidéki 45500 750. egyéb
.15000- 250. 78 kllogramos tisznvidéki 
11,000 500. egyéb 45500 46000. rozs 
,]> -33IHHI, zab 41.501) 42500. tengeri
r"l 35000. repce 80- 82500. korpa 20

21000.
I koronás 1150. 2 koronás 2300. fo­

rintos 30(H), 5 koronás 5750. 10 koro­
nás 31000. 20 koronás 6200® ducat- 
nraity 34 és fél.

A devizaközpont 
árfolyamai

Valuták

Napoleon 
Angol font 
Dollár
Hollandi forint
Svájci frank
Francia frank
Belga frank
Szókul
Tára
Dinár
l.ci
Osztrák korona 
I engyel márka 
Márka

Vétel Eladás
2961X1.
39430. 40630,
8635. 8935.
3.Í85. 3505.
14811. 15411.
505. 525.-
n * AA7
262. - 274.
364. 384.
89. 93.
42.5 46.5
0.1220
0.0740
0.0550

0.1320
0.0820
0.0630

Devizák
90000(» 1 omlott 39410.— 40610.
91XK X KI Newyork 8635.-- 8935.—
104000 Amsterdam 3385.— 3505.-
45000 Zürich 1 -Isi). .15411.
44000 PA ris 500.- 520.

'--70000 Brüsszel 4”. • .14
605000 Itália 364. 384.

77000 Prága 26?.— 274.
57000 Belgrad 89.— 93.—

420000 Szófia s'7 0'
76000 Bukarest 42.— 46. -

Becs
Varsó
Berlin

0.1220
0.0740
0.0500

0.1320 
0,0820 
0.0580

Esnek az ázsiai valuták és devizák.
Az utóbbi hónapokban az. amerikai és 
európai pénzpiacokon az ázsiai valu­
ták és devizák, főként azonban a la­
trán yen és az indiai rúpia lurnvatló 
tendenciát mutattak. Pénzügyi körök­
ben ebből azt következtetik, liogv a 
fizetési mérleg az utóbbi hónapokban 
Európa és Amerika javára tolódott el.

FELHÍVÁS.
Az Klsß Élesdi Mészégető 

Rés/Aénytársaság debre- 
czeni bej. cég 1923. évi junius 
hó 28-án megtartod rendes 
közgyűlése elhatározta a tár­
saságnak a Karczagi Cserep­
es Téglagyár Részvénytársaság­
gal való egyesülését, illetve az 
tilóbb emlitetl részvénytársa­
ságba leendő beolvadás uljáni 
feloszlását.

Felhivalnak o hitelezők, liogv 
a beolvadó részvénytársasággal 
szemben fennálló követelései­
ket az 1875 XXXVÍI f-c. 
202. jt)-a értelmében jelen fel­
hívásnak harmadszori közzé­
tételétől számítol! hat hó alall 
érvényesítsék.

Az Igazgatóság.

= HYILTTER* =
•""mmmmmmmmmmmmmmmmmammmmmmmm

TEGDES JÁNOS. Péterfia 12. Saját 
szövetemből férfiöltönyt 59 ezer, 
kosztümét 99 ezer 'koronáért készítek.

* E rovatban közlőitekért nem vál- 
'al felelősségei a szerkesztőség.

Központi Éléstár
Miklós-utca 2. K.
♦Apolló mozgóval szemben )

Hephuth julányn* Áron 
mledeönemü IIazü Arl«*- 
'«íqv, bv/H Vmp;«,
b»b egyél) Alolitile/pf

lelet»« •ránt 1? 93

Meghívó.
A Fehér Andor és 

Társa Kereskedelmi
R.-T. debreczeni bej. cég
1923 julius 22-én d. e. 
10Va órakor a Magyar 
Általános Hitelbank deb­
reczeni fiókja helyiségében 
(Ferencz József-ut 11—13.)

rendhlvuli kBzgyüst
tart, amelyre a t. részvé­
nyeseket ezúton hivja meg 
azzal, hogy részvényeiket 
a le nem járt szelvények­
kel együtt legkésőbb 3 
naopal a közgyűlés előtt 
a Magyar Általános Hitel­
bank debreczeni fiókja, 
vagy a Nemzetközi Kivi­
teli és Behozatali rt. buda­
pesti bej. cégnél (V., Vil­
mos császár-ut 7.) letétbe 
helyezzék.

TÁRCA SOROZAT:
1. Az igazgatóság ja­

vaslata alaptőkéjének 
10.000,000 k o r o n á r ó ' 
50.000,000 koronára leendő 
felemelésére.

2. Az alapszabályok mó­
dosítása.

3. Esetleges indítványok. 
Debreczen, 1923 julius

hó 7.
Igazgatóság.

Liszt-éstBMiény- 
rahtár Király-u.4.

Pékek és fűszeresek, vala­
mint magánosok legjutányo- 
sabb bevásárlási forrása

Tfllajdoies: Friedmann László,

Használjon csak

METEOR
kávépótlékot!

Jobb és kiadósabb, 
mint bármely más 
gyártmány. Kapható 
mieden fÜRZdrllzlethi'ii.

TÜRÜL
CIPŐGYÁR B.T. 
DEBRECZEN,
FERENCZ 3DZ5EF-1IT 58.

•í

a»|*t érdek*b*il
I e k 1 n I e e me«

kirakatainkat.

Cipőink
uU.eoh,

inritbulMlÓh 1

Í&&ZSÍ&

Eöaifir m
ajánlja teljesen

fagyálló
sírköveit.

Ili! fM!
Városi raktár:

Kegyes Ferenci
siPhőüzlEtébER Piac-utca 58.

Gyártelep.
Fürdő-u. 2. sz.l

kertibutorok, 
nyugszökefc
(iarautáll anyagból készült

vasalt 6s vasalatlan

szekérkerekek
kőristalppal akácküllőkkel cs s*ll- 
laagvgv al. — »zelcíralUatré- 
g/.ck (agyak, lőcsök, küllők stb.) 
(iyönvÖrii kivitelű, olajtengelves 
KBzterház3*kocsiU. — lÁlsfl- 
rendü száraz, anyagból készült
tölqypark ét-,
falfrics™ és Bzékléc nagy vá 
lasztékban Állandóan .iktáron

Ráhmer Sándornál 
Debrec*en, Piac-u. 43, 

TELEFON 962.
a Ncusctxlosz-Llchlig raipar R.-T.

és
a Pcstazcntiőrlnczi Potkclgyai R.-T.

vezérképviselete.

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor rl.
Piae-u. 49., második udvarban.

Debreczeni Kerületi Mimkás- 
biztosító Pénztár,

Hirdetmény.
^elhivatnak mindazon munka­

adók, kik az „Általános beje- 
lentö'-lapokat a kézbesítők ut­
ján nem kapták kézhez, liogv 
azt pénztárunknál a hivatalos 
órák alatt okvetlenül szerez­
zék be.

Általában felhívjuk az összes 
munkaadókat akik általános 
beie-entési kötelezettségüknek 
még ezideig eleget nem tettek, 
liogv annak f. hó 12-éig annál is 
inkább tegyenek eleget, mert 
ellenesetheti hivatalból lesznek 
azok a késedelmes munkaadók 
költségére beszerezve.
Szabó Eleksk. Kúrián Gyula <k.
miniszteri biztos. igazgató.

cnnnv A DAVTAÜláfi és egyéb arcbán-
DZlIirJuV) rai IAHA9 TÁLKÁK EUE«HASZNÁLJON
KORZÓ „ÉVA“ ARCKENŐCSÖT ÉS SZAPPANT!
BESZE
REZHETO

W AD 7A DROGUERIÁBAH, EUnLU PIAC-UTCA 42.
.................................................................................................................. ..........■«.................... —

KISIPAROSOK GÉPLAKATOS IPARVÁLLALATA

Yállal mindenféle géplakatos és esztergályos munkát. Cséplő­
dének, kazánok javítását. — Hengerek fúrását a helyszínen 
végezzük — Dugattyú-gyűrűk minden méretben raktáron. 
Dobtengely, szalma- ós törekrázdteugely egyengetés, 

(lobtengelyhez gyű rüskenésit csapágyak raktáron

INGYEN KAP MINDENKI
EGY KIS ÜX EU PARFÜMÖT, KI LEGALÁBB 
2000 KORONÁÉRT BÁRMIT IS VÁSÁROL A

PARFÜMERIE ILONÁ SZENT
banANNA-IU.

LINÓLEUM ÍKUHáZBilH
óriási választék futó- és nagy sző­
nyegek, padló- és aszfalravalo 
linóleum, függöny és sezlontaka- 
lókban. Matrac és rolctlgradlik, 
(iiiiiiinikobötok, celluloid pUcr 
és kézelők gyári lerakat«.

"ercnc József-tit 5R.
legyeház mellett. Telefon 9-63

cs kézelők

Huron:
«■

. 4
i@v;. 1 * 1 1

'M
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apró HIRDETÉSÜK

1I®®Xí-vIí3iE{jK!BBKíiW 
Sew*' ■’esm'’" 'w*'apatowe^Bdim
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OcFka vasal
r ^ r «> t leomHgusabl) 
árért veszek Elhasznált 
vn»at líiwftesnfcuitU 

dupla vasért becseré­
lek. Nvgvobb tételt ház 
tói elszállítok

STESWER,
£ftt»8«-utca 110,

TELEFON i 6-86.

Hr»amwa*»

«v/üstöt, (Ivftoa- 
kőwket, hamis 
fogakat iRORtaaasabli

árban vesz

Braun Mér
ékszerész, Plne-n. Hl.

Mihalovits gvógy- 
szertára mellett.

E L A l> A S
m& mmwm' \mm >ww.í.>*

VBS.
TETO

ts V

FESZI ER «síim
VASKKIIKSK EPÉSÉREN,
KOSSUTH SZOBOR 

MELLETT.
Tulajfjnnos •

i>Avm JXKAlt

Betoncserép
kiváló tartós, itazdatá- 

ons valamhit re mer t 
lapok. kutpvürók. fo- 
lynmkavies és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Kransz Albert 
nemen tár ti fff Aráhan 

Oehreczen. Kislteyvcsi- 
ut 3 Kisóiloinás mellett. 
Telefon 307

Bőr,
gobelin garnitúrák. pliis 
díványok, matracok, 
heneserek. herzsely 

fotelek kaphatók Szántó 
kárpitosnál, rugó-utca. 

Telefon.

Bén darabos
és oltott, portland- 

er ment. minden épít­
kezési anyag legolcsób­
ban beszerezhető Singer 
Lajos Hatvan-utca 71. 
Telefon 746

fbencserek« 
plüs díványok, matra­
cok készen kaphatók 

Debreczanszky kárpitos­
nál, Halköz «:

wwi'iivniiiii'MiwwiwimTOi

iTüzifa 
{Tégla 
'Cserép

és

éDitMi manók,
akác és tölqy möfa
jutányos áron kapható
„Turul“
faHitermelé vállalatniu

Csapó-u, 8.
- Böszlirményl-ut ti.

1 pari célra
alkalmas házamat e’ 

adom. Beköltözhető Ti- 
már-n. 11. Telefon 10 92

Csorópk&lyha
uj világhírű gyártmány 
l'elállitással egy ül1 eladó. 
Tímár utca 11. Telefon 
10-92.

Kerékpár
szab a donfntó contra 
fékcs eladó. Halvan- 

utca 60.
Írógép

látható irásu KO ezer 
koronáért eladó. Apafi 
utca 32.

írógépek
kollékük, Irodai cikkok

gépleirAeok
nyomtatvánfok
i e g o1c sóhhan

„..Won»®
Írógép c é g neI
Sittonfly-u. 2a II
Telefon: 13-53.

FELVÉTELI
I magán és javító viz.s- 

gükra előkés/It. nétnel |
IiyClvnt ta Ilii

SCHÄFFFR
iaazgató-limllA-

I Bethlen-u. 32.

Zongoráik,
hegedűk, vonóchangsz.o
rek javítását elvállalom 
Liska, Bethlcn-utca 27.

Asztalos
tanuló koszttal vagv fi 
zelcsscl felvételik Bakó 
Imre épület- és bútor 
asztalosnál, Apafi-u_32. 

KalapdlszhőnA 
elsőrendű munkaerő 

úgyszintén kézilány és 
kiszolgálónő felvételik 

Rózsa megnagyobbított 
kalapszalonjában, Alföldi 
palota.

Asztalos
tanúiéi felvétetik. Lus/.tig, 
Boák Ferenc utca 10

kőműves is ácsmester. 
KlvAPnl Milndennrmil
uj áiiltkrzősi’ket és |nvi­
táinkul lielviu-il, ' Mi­
ken éi uav.dnságoklmII.

GSILLIGlfcTzUZÍUL

Lakatos
tanuló magas óra bér 
mellett felvétetik Fekete 
lakatos. Piac utca 66

Négyszobás 
fürdőszobás úri lakást 
keresek átvétflrc. Köz 
veiitőkct díjazok. Cím 
Szántó rnhaüzlctben,

filcVtra
elektrotechnikai vállalat 
Céi tulajdonos Gold Rán­
gni- — Villanyvilágítás,
motorok,csengőbcrcnde-
zéseket, javításokat leg 
talányosabban készít 
net-reczen Hal van-nUa 
2, 1. cm. Telefon : <X9á

Elsőrendű 
berlini sankakósz'tés. 
Mindennemű civilsap- 

I kák. gépelt kalapok leg­
szebb" kivitelben készül­
nek. Finom satikák ké­
szen is kaphatók. Sz.é 
chenyi-utca 16., kereszt 
épület.

Elnom lehórnomlV 
varrónő ajánlkozik há­
zakhoz. Szives érdek­
lődésük Szohoszlal ut 2., 
Bergeréknél.

Gyermek-.
Ifér*fi' éa nííi 

fürdő trikók,
gyermek harisnyák 
príma minőségben, 
minden színben és 
olcsóbb gvcrmeU haris­
nyék is kaphatok

Dr H KG F, D ŰSNÉ
GYERMRKniVÄTHÄZÄBIN,
SIMONI- -ifim iiivwi vuu FV-IT. «.

Raktár
száraz, világos nagy be 
Iviség augusztus 1 re 

kiadó Cím a kiadóhlva 
talban^

Intellioons, 
komoly nőt keresek a 
délutáni órákra, fialni 
leánv mellé Jelentke/.é 
seket Gvcrm-bdivat 

házba kérek, Simonffy 
utca 2. __________

Menekült órás
szakszerűen és meglepő 
olcsón vállal javításokat 
Rákóczi nlc i 36 sz.

mmiBS-íBi iíyír mim.
Telefon 1035. 
Telefon 1030.

é Gyártelep; Bárc*y-utca 3.
5 Üzlet: Csepö-u« 17. Sztnhízáljáró artvar.
A t.váil mtíbutorokat, épület-, portál-, boltberendezése- ()
a kel elsőrangú kivitelben, és mindennemű tömegcikkeket. (J
eooorto^ooooooooooooooooooii

Arweró«.

Néhai ö/v. l'.'ics .1 ozsefne hagya 
tékát képezi) 1 óz sei kir. hcrccn-utca 
50. sz. a. ház folyó hó 12-én d. n. ó 
órakor a kir. 1 áráshÍróságnál föld­
szint 14. sz. a. ajtó bírói árverésen 
via ti a tik.

filözetcs íelvilá^ositás (1 r Váso 
Sándor iiti'vvéd irodájában Ratthvá­
ll vi-utca 8. sz. a., a részletes felté­
telek pedijí a debrvezeni kir. iárásbi- 
rósáv telekkönyvi hatóságánál tekint­
hetők meg.

Zsoldos tanintézet
;i lrgjnbb m liés/.l t «•■Ö

maqénsiiacsqákr«- :

ÖssFtfnijlalii M9np.
A közónt.skola négv a lsét oszlóivá na k 
l:ina»'vaga két kötélben. Megrendelhető

Budapest. VI!.,DgIBfh. Bt.

Vtrágcserép
kicsinyben és na gyű an 
kapható Tímár utca 11 
Telefon 10-92.

Kurott
kuíban levő vascsöve- 
zit, téglafalazat eladó. 
Hunyadi- utca 3. tzám

Eladd tikJf,
beköltözbelő azonnal, 3 
szoba konyha lakUa- 

ruaia. Villamoshoz. Piac­
ul cá húz közel Kai-ulea 
II. Ugyanott egy pár lo 
szerszám eladó.

Hegedű
régi, Kijátszott, előnyös 
áron ciadó. Cim a kiadó 
hivatalban.

Kötél verő
szerszám eladó úgy , „ 

pénzért, mint készáruért.: jS 
Bihardcrecskéu Zöld ' * 

Árpádné. Dein ctveni ut.
Bor

hamiulatlan, saját ter­
melés zamatos, literen­
ként kapható. Sealakcrt, 
Pmoszlai-ut 53., Merkli- 
nél.

KERESLET
ujra-c-we- - vnyr

Aruuyat,
ezüsíöl, brilliánsat, zá­
logcédulát es hamis foga­
kul vesz legmagasaub 
napi áron Steiner Mihály, 
Hatvan-utca 2. szám,

I I. emelet
í ’E>íetánitsi»t8>»teet®6t»fi'tíii:f'

12 LAKÁST 1
13, esetleg 2 szobás 

is lehel, Mzonnalra, 
usetleg aug. 15-re ^ 
KKRKSEK. f 

Ügynököt díjazok ' — árIMimi Aktáé 
TlCLEFON .f 18 í

Piac-utca 17.
... -^jr- ■ I "tjp T^~~"

V E G Y E S/ WTil" WWFBM
Äraitwatp

ezüstöt, hrtlHAnsot a 
legmagasabb árban vá­
sárol Kft tat ékszerke­
reskedő, Plae-utea 19, 
II. ont. Telefonhívásra 

házhoz megv 
Telefonszám 624,

Vn it
szerencsém a nagyérde­
mű közönség figyelmét 

i felhívni újonnan nyi­
tott asztalosom helyem­
re. melyben legponlo 
sabban és legolcsóbban 
készítek mindennemű 
asztalos munkát. Kiváló 
tisztelettel Ehreiuleld 
Herman, épület- és 

raűbutoraszlalos. Ven 
dég-utca 84

Sapkakészl” 
lés Piac a. 6.

Kossuth-szoborral 
szemben. Mindennemű 
civil sapka 500 koronáért 
készül, készen is kap­
ható a Sapka üzem ben 

Sehonnét és Külső vásár­
tél- 19/A.

Középt Uotnl
tanulók, műegyetemi 

hallgatok korrepetáláséI 
vállalja műegyetemi hall 
gató. Ajánlatokat „Siker - 
jeligére kiadóhívaraiba

Lakáscsere. 
Négyszobás modern 

négy-öt szobásért. Arany 
János 20. emelet, tirté

Varrógépek
iparosok és há/t:vtási célra 
olcsón ka halói, és kölcsön ad

SZILÁGYI LAJOS
kézimunka f's mfihitiiző vállalata

DEBRGCZEN, Stéclieiiyi-u. 1.

Legszebb a l k o I in I 
ajándék efiv príma

zsebóra
Diricoe. Doxn. Loiifllncs. 
Inga örák minden biilor színben. 
Dlvolos ékszerek, l< flvqv««rüli U o»lc:sóbbflii kopliAtók —

BLATTNER BÉLA
órás és ékszerésznél, Ki•SSillh-U. 4
Arany, ezüst beváltás I

LISZT
a legyeid) és legjo!|ti vninöséghen, 
saját öictéstin, legolcsóbb n«pt 
árban kanhalók. Siitöoelök, pékek
és kereskedők u a q y árenged- 

menyben részesülnek.

Révi István
uj IíszIiizIpIp Nvuttott-U. 2.

II Iprménypiócon
Telefon : 12-61.

Mind.ui féli- lerményeikkek a leg- 
maoasabb napi árban való vélelr 
cs legjutánvo ab c'ndá i) Minden
féle tBrmáBycikkek llutn való FimiNUii.

I«

ívván vállalat mialt

SÖRSÖSEH ELADÓ!
Értekezés : l*ótcrfla-a. 5h. lulajdo nussat,

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNYI UTCA 26.
VILLAMOS SHLYF.M ERNYŐK 
oo KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA, oo

Elsőrendű darabos

T,
oltott meszel, szó vált (m horgol!
« serepet téglát, jiortlsiudcfimeu- 
let, szigetelő lemezt. beton- 
homokot, deszka- és faanyagot 
rnk iáiról a ».omial Hzálllt

BARTH A épUkszsslaoyaflt«!öpti.
Telelőn 785. lspotály-nt B/b.

■a—

I 1 kezlictni délután,

liegt-

Kocsikcnőcs, hengerolaj, pet­
roleum, gépzsir (fovotte), kát­
rány fedéllemez és bőrlemezek

dcbrcczeni raktárból leg­
előnyösebben beszerezhetők

Bleyer Andor
Telefon 7-25.Hatvim-ulco 53.

biyomatvU lirgf«a*k«* Sándoi irodalmi és nyomdai résatéuylíiSFwAg köuy*,ayomdájábai». J'iac-utca 4U, satu,


